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Lot Author Title and Description

1 Braght, Thielem J.v. Der blutige Schauplatz, oder Märtyrer Spiegel der Taufs-Gesinnten oder Wehrlosen Christen, die um des Zeugnisses Jesu, ihres Seligmachers, willen gelitten haben und 

getödtet worden sind, von Christi Zeit an bis auf das Jahr 1660. . . . Aylmer, Ont.: Pathway Pub. Corp., 1973. 336, [4], [iv], 635, 7pp (fp, ind, includes concordance, yellowed 

edges, spine cover torn, covers sl worn, gc).

2 Friedmann, Robert Mennonite Piety Through the Centuries: Its Genius and Its Literature. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 7. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society, 

1949; reprint ed., Sugarcreek, Ohio: Schlabach Printers, 1980. 287pp (fp, ill, bib, ind, vgc);

Verheyden, A.L.E. Anabaptism in Flanders, 1530-1650: A Century of Struggle. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 9. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1961. xvi, 136pp (dj, maps, 

bib refs, vgc).

3 Armour, Rollin Stely Anabaptist Baptism: A Representative Study. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 11. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1966. 214pp (dj, bib, ind, exlib, vgc);

Friedmann, Robert The Theology of Anabaptism: An Interpretation. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 15. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1973. 183pp (dj, bib, ind, vgc).

4 Davis, Kenneth Ronald Anabaptism and Asceticism: A Study in Intellectual Origins. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 16. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1974. 365pp (dj, bib, ind, 

foxing on edges, gc).

5 Preheim, Rich In Pursuit of Faithfulness: Conviction, Conflict, and Compromise in Indiana-Michigan Mennonite Conference. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 50. 

Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2016. 419pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

6 Shetler, Sanford G. Two Centuries of Struggle and Growth, 1763-1963: A History of Allegheny Mennonite Conference. The Conference; Scottdale, Pa.: Herald Press [distributor], 1963. 464pp  

(ill, bib, ind, sl yellowed edges, paste marks on back lining paper, covers sl worn, gc);

Shetler, Sanford G. Preacher of the People: A Biography of S.G. Shetler (1871-1942), Bishop, Evangelist, Pastor, Teacher. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1982. 286pp (ill, bib, folded family tree in 

side back cover, exlib, vgc).

7 Smith, C. Henry The Mennonites: A Brief History of Their Origin and Later Development in Both Europe and America. Berne, Ind.: Mennonite Book Concern, 1920. 340pp (ill, bib, exlib, 

stis, yellowed edges, gc);

Kauffman, J. Howard, 

and Leland Harder

Anabaptists Four Centuries Later: A Profile of Five Mennonite and Brethren in Christ Denominations. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1975. 399pp (pb, bib refs, ind, sl 

yellowed edges, back cover creased, gc).

8 Smith, C. Henry The Mennonites of America. Goshen, Ind.: Published by the Author, 1909. 484pp (ill, bib, ind, sis, sl ppn, yellowed edges, gc);

Horsch, John The Mennonites, Their History, Faith and Practice. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1893. 40pp (pb, syp, covers sl torn, gc).

9 Bush, Perry Two Kingdoms, Two Loyalties: Mennonite Pacifism in Modern America. Baltimore: Johns Hopkins University Press, 1998. xii, [i], 362pp (dj, ill, bib, ind, is, gc).

10 Ruth, John L.  'Twas Seeding Time: A Mennonite View of the American Revolution. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1976. 224pp (pb, bib, ind, vgc);

Bender, Wilbur J. Nonresistance in Colonial Pennsylvania. Scottdale, Pa.: Mennonite Peace Problems Committee, 1934; reprint ed., Lititz, Pa.: Eastern Mennonite Publications, 1985. 31pp    

(pb, vgc);

Hartman, Peter S. Reminiscences of the Civil War. Lancaster, Pa.: Eastern Mennonite Associated Libraries and Archives, 1964. 40pp (pb, ill, vgc);

Bender, Nevin Nonresistance Under Test. Keynote Series, No. 1. 2nd printing. Irwin, Ohio: Conservative Mennonite Board of Missions and Charities, 1975, 1969. [16]pp (pb, ill, vgc);

Toews, Aaron A. Mennonite Martyrs: People Who Suffered for Their Faith, 1920-1940. Translated by John B. Toews. Perspectives on Mennonite Life and Thought, no. 6. Winnipeg, Man.: 

Kindred Press, 1990. 263pp (pb, vgc);

Handbook of the Mennonite Central Committee. 3rd ed. Akron, Pa.: Mennonite Central Committee, 1950. 68pp (pb, vgc).

11 Hess, Clarke Mennonite Arts. Atglen, Pa.: Schiffer Publishing, 2002. 190, [2]pp (dj, many ill, bib, ind, vgc);

Herr, H. Elvin "The Martin Mylin Ausbund and the Hans Herr House." [Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society, 1977]. 241-244pp (pb; ill; bib refs; offprint from The Mennonite 

Quarterly Review, Vol. 51 (1977), no. 3; vgc).

12 [Roosen, Gerhard] Christian Spiritual Conversation on Saving Faith, for the Young, in Questions and Answers. . . . Lancaster, Pa.: John Baer's Sons, 1878. 308pp (al, syp, spine cover torn, 

back cover missing, front cover detached, covers worn, mc);
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Neu vermehrtes geistliches Lust-Gärtlein frommer Seelen. Das ist: Heilsame Anweisungen und Regeln zu einem gottseligen Leben. Wie auch schöne Gebete und 

Gesänge. . . . Amischen Gemeinden in Lancaster County, Pa.: 1993. 263pp (vgc);

Brenneman, Johannes Hoffart und Demut, einander gegenüber gestellt; nebst einer Weckstimme an die stolzen Frauen. Aylmer, Ont.: Pathway Pub. Corp., 1968. 93pp (pb, vgc).

13 Ris, Cornelis Mennonite Articles of Faith as Set Forth in Public Confession of the Church. Berne, Ind.: Mennonite Book Concern, 1925. iv, 75pp (covers sl soiled, gc);

Declaration  of Commitment in Respect to Christian Separation and Nonconformity to the World. . . . Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1955. [6]pp (paper, statement 

adopted by Mennonite General Conference, syp, gc);

Confession of Faith and Minister’s Manual Containing the Confession of Faith Adopted at Dortrecht in 1632, the Shorter Catechism, Forms for Baptism, the Lord’s Supper, 

Marriage, Ordination of Bishops and Ministers, Funeral Lessons, Texts, etc. 4th ed. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1906. 134pp (ind, copy of Jacob S. Swartley, syp, gc);

Statement of Christian Doctrine and Rules and Discipline of the Mennonite Church, Lancaster Conference. [i], 17pp (pb, 5¼" x 3¼", syp, gc);

Mennonite Calendar of Weaverland Conference. 47th ed., 1978. [39]pp (pb, 5" x 2⅞", ppn, gc);

Mennonite Calendar of Appointments. 92nd ed. Markham-Waterloo Mennonite Conference: 2023. [11], 40, [1]pp (pb, 6½" x 4", pn);

Weber, Martin Satan's Wiles. Ephrata, Pa.: Speak for the Lord, [19--?]. [ii], 36pp (pb, 6" x 3", vgc);

Steiner, Clara Eby Lessons from Life for Boys and Girls. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, [1908]. 87pp (pb, ill, ds, stis, syp, gc).

14 Pannabecker, Samuel F. Open Doors: The History of the General Conference  Mennonite Church. Mennonite Historical Series. xv, 462pp (ill, bib, ind, vgc);

European Mennonites and the Challenge of Modernity over Five Centuries: Contributors, Detractors, and Adapters. Edited by Mark Jantzen, Mary S. Sprunger, and John 

D. Thiessen. North Newton, Kan.: Bethel College, 2016. xxx, 394pp (pb, ill, bib refs, ind, signed by one editor, vgc).

15 Goossen, Benjamin W. Chosen Nation: Mennonites and Germany in a Global Era. Princeton: Princeton University Press, 2017. xiv, [i], 266pp (ill, bib refs, ind, signed by author, vgc);

From the Inside Out: The Rural Worlds of Mennonite Diarists, 1863 to 1929. Edited by Royden Loewen. Winnipeg, Man.: University of Manitoba Press, 1999. xii, [vi], 350pp 

(pb, ill, bib, ind, signed by editor, front endpaper torn out, gc).

16 Haldeman, Milton S. Descendants of Christopher Haldeman, Son of Immigrant Nicholas Haldeman. Ephrata, Pa.: Compiler, 2008. ix, [i], 512pp (ill, ind, no. 8 of 300 copies, signed by compiler 

to K. Varden Leasa, sl ppn, vgc).

17 Stoltzfus, Irma Hess The Wanners: An Early Lancaster County, Pennsylvania, Mennonite Family. Coatesville, Pa.: Compiler, 1992. xii, 227, [1]pp (ill, ind, vgc);

Hoover, Lena and Descendants of Francis B. Weaver and Magdalena Musser Weaver, 1835-1996. [Lititz, Pa.?: Compilers, 1996]. 159pp (pb, ill, ind, addendum sheet in back, vgc);

Horst, John G. A Family History of the Descendants of Mathias M. Horst, Including Some of Their Ancestry. N.p., 1972. [v], 45pp (pb, vgc).

18 Miller, David History and Descendants of Peter and Elizabeth (Yoder) Hershberger, 1810-2002. Reynoldsville, Pa.: Compiler, 2002. lxi, 1100pp (ind, few p corners creased, vgc); 

Mast, Andrew L. Descendants of John J. Hershberger, Born 1845, and Catherine Miller, Born 1845, from 1845 to 1983. Topeka, Ind.: Compiler, [1981?]. 116pp (pb, ind, vgc).

19 [Miller, Ivan and Cindy] Descendants of Jacob Raber, 1794-2005. [Baltic, Ohio: Compilers, 2005]. 1352pp (ill, ind, vgc);

20 Yoder, John and Lovina History of the Bitsche-Beechy-Beachy Family. La Plata, Mo.: Compilers, [2007]. x, 668pp (ill, ind, front cover torn inside, gc).

21 Richard, Kent E. Peter Bögli-Elisabeth Amstutz: Ancestors and Descendants, 1776-2000. Talmage, Pa.: Compiler, 2001. xxx, 410pp (pb, ill, ind, vgc);

Glick, Ervie Lowell From the Judith  to the Round Barn: A Peter Glück Family History. Harrisonburg, Va.: Compiler, 2009. xii, 106pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

22 Troyer, Mose J. Family Record of Jeremiah S. Troyer and Maria (Mary) Troyer, 1829-1998. Oscoda, Mich.: Compiler, 1998. [366]pp (ill, ind, vgc);

[Miller, Reuben] The Family of Daniel J. and Amanda (Miller) Troyer, 1881-2000. LaGrange, Ind.: Compiler, [2000?]. [i], 52pp (pb, ind, vgc).

23 Sommers, Mary Descendants of Joseph S. and Fannie (Hochstetler) Miller, 1854-2002. Millersburg, Ohio: Melvin Sommers, 2002. 378pp (ill, ind, vgc);

Mast, Eli H., Mr. & Mrs. Family History of Noah J. Miller and Elizabeth Bontrager, 1849-1994. Baltic, Ohio: Compilers, 1995. 286pp (ill, ind, vgc);

24 [Miller, David A.] The Louie Monie Book: The Family of Emanuel D. "Louie Monie" and Elizabeth "Lizzie" (Miller) Miller. [Millersburg, Ohio: Compiler], 2005. xxiv, 172pp (ill, ill endpapers, ind, 

folded chart enclosed, vgc);

Miller, Joe E. Miller Family History and Descndents [sic] of David M. Miller and Dena Mast, 1838-1984. Clark, Mo.: Compiler, 1984. 199pp (ill, ind, vgc);

Miller, Alvin M. History of John B. Miller and Lydia D. Troyer and Descendants, 1873-2004. Sarasota, Fla.: Compiler, [2004?]. 119, [1]pp (pb, ill, ind, vgc).

25 Mast, Malinda Descendants of Noah Mast and Sarah Beachy, 1850-1994. Charm, Ohio: Compiler, 1994. 137pp (pb, spiral bd, ind, vgc);
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Peachey, Abraham Z. Family Record of Philip Bawel and Grace Bawel and Their Descendants.[Belleville, Pa.: Compiler], 1986. v, 76pp (pb, ill, ind, fore-edge sl soiled, vgc);

Family Record of Henry Bawel and Cathern (Calpetzer) Bawel and Their Descendants. Berlin, Pa.: Berlin Pub. Co., 1971. 48pp (pb, ind, covers soiled, gc).

26 Troyer,Norman & Nettie Down Memory Lane & the Monroe B. Yoder Genealogy. Millersburg, Ohio: Compilers, [2010]. 255pp (pb, ill, ind, vgc);

Yoder, Eli D., Family Descendants of Christian D. Yoder and Sarah Yoder, 1859-1982. Sugarcreek, Ohio: Schlabach Printers, [1982?]. 132pp (pb, ind, vgc);

Mullet, Robert Mullet Family History: Family Record of John J. Mullet and Sarah Troyer from 1833 to 2002. Sugarcreek, Ohio: Compiler, [2002?]. 126pp (pb, ill, ind, vgc).

27 Raber, Elizabeth J. Life's Journey [biography of Jonas B. Miller]. Gordonville, Pa.: Gordonville Print Shop, 1971. 241pp (sds, sl yellowed edges, gc);

Celebrating Clara Miller in Words and Images. Collected and arranged by Clara's children. N.p., [2011?]. 189pp (pb, ill, vgc);

John & Sadie Esh Family Memorial. East Earl, Pa.: Fountain of Life Ministry, [200-?]. [ii], 32, [2]pp (pb, vgc).

28 Hartzler, H. Harold Amishman Travels Around the World: The Life of Jonathan B. Fisher. Elverson, Pa.: Mennonite Family History, 1991. [ii], 33pp (pb, ill, vgc);

Beiler, Christian E. Memories and Happenings of Chrisian E. and Racxhel S. Beiler, 1810-1998. Ronks, Pa.: Compiler, 1998. [ii], 87, [2]pp (pb, ill, vgc);

Life and Times of Mr. and Mrs. Robert M. Troyer. Sugarcreek, Ohio: Schlabach Printers, 1982. 31pp (pb, vgc);

Miller, Susan My Accident. Edited by Reuben Shetler. N.p., [2017?]. 34pp (pb, ill, vgc);

Stoltzfoos, Elam B. Golden Sunset: A Collection of Hymns and Poetry. N.p., 1980; reprint ed., Gordonville (Pa.) Print Shop: 1996. 144pp (pb, front cover sl bent, gc);

A Record of Deaths of the Amish and Mennonites in the Kishacoquillas Valley, Mifflin and Huntingdon Counties, Pennsylvania. N.p., [1970?]. 108pp (pb, 6⅛" x 3⅝", covers 

sl faded, gc).

29 Keim, Albert N. The Politics of Conscience: The Historic Peace Churches and America at War, 1917-1955. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1988. 176pp (pb, bib, ind, vgc);

Diary Kept by Noah H. Leatherman While in Camp During World War I. Rosenort, Man.: Prairie View Press, [1986?]. 84pp (pb, vgc);

Girod, Ben Rekindling the Anabaptist Flame: What Does God Want from the Plain Churches of Today? Sugarcreek, Ohio: Carlisle Printing, 2000. 133pp (pb, pn);

Holdeman, John A History of the Church of God as It Existed from the Beginning. . . . Hesston, Kan.: Church of God in Christ, Mennonite, Publication Board, 1959. 188pp (pb, sl yellowed 

edges, covers sds, gc);

Menno Simons The Cross of Christ: A Comforting Admonition Concerning the Suffering, Cross and Persecution of the Saints for the Sake of the Word of God and His Testimony. 

Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1946. x, 49pp (pb, front pp sl creased, covers sl yellowed, gc).

30 Seitz, Ruth Hoover Amish Country. Photography by Blair Seitz. New York: Crescent Books, 1987. [118]pp (dj, fp, chiefly ill, vgc);

Zielinski, John M. The Amish Across America. Rev. ed. Grinnell, Iowa: Amish Heritage Publications, 1983. 133, [3]pp (pb, many ill, vgc);

Zielinski, John M. Amish Horsefarming Across America. Iowa City, Iowa: Amish Heritage Publications, 1988. [48]pp (pb, many ill, vgc).

31 Indiana Amish Directory: Elkhart, La Grange, and Noble Counties. Middlebury, Ind.: Jerry E. Miller, 2002. 672pp (maps, ind, stis, gc);

Stoltzfus, Ada Fern Tri State Directory, Migrations and History of Kentucky, Indiana and Wisconsin, 1993. Oak Grove, Ky.: Compiler, 1994. 75pp (pb, maps, vgc).

32 Amish Obituaries of Holmes County, Ohio, and Vicinity, 1857-2010. Compiled by Henry A. Yoder. Fredericksburg, Ohio: Compiler, 2011. 1069pp (ind, vgc).

33 Gingerich, Noah The History of Pinecraft, 1925-1960: A Historical Album of the Amish and Mennonites in Pinecraft, Florida. Sugarcreek, Ohio: Carlisle Press, 2006. x, 164, [1]pp (many ill, ill 

endpapers, vgc);

The Historian. Grantsville, Md.: Casselman River Amish and Mennonite Historians. 1 quarterly iss: Vol. 5 (1993), no. 2. [4]pp (paper, ill, vgc);

Anabaptist Voice. Waynesboro, Ga. 1 quarterly iss: Issue 14 (2019). 43pp (pb, ill, vgc);

Chavez, Carlos R. We Will Never Forget [10th anniversary of destruction of World Trade Center]. New York 2012. 47, [1]pp (pb, chiefly ill, vgc).

34 Garber, E. Vera Herr The Beaten Paths of Papa and His Folks. [Lancaster, Pa.: Author, 1975]. 32, A-[X], 33-63 pp (pb, ill, front cover and spine cover loose, gc);

Faithfully Yours: The Courtship Letters of Alma Lauver and Michael Wert. Edited by Freda Wert Zehr. [Wilmington, Del.: Editor], 2000. 194pp (pb, ill, vgc);

Jones, Nancy Bondurant Dwight Hartman: Connecting the Generations. N.p., 2003. xxiv, 215, [1]pp (pb, ill, vgc);

Shenk, John H. My Father, Daniel Shenk. N.p., 1995. [i], 23pp (pb, ill, bib refs, vgc).

35 Davidson, Jane L.S. Christian Schmucker: A Colonial Pennsylvania Farmer . Downingtown, Pa.: Chester County Trade Talk, 1976. 106pp (pb, ill, bib, no. 509 of 1,000 copies, signed by 

author, vgc);
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Martin, Jason S. Stephen Berkey, 1818-1888: Nomad on the American Frontier. [Goshen, Ind.: Author], 2003. xiii, 216pp (pb, ill, ind, 1879-80 diary [5pp] of Stephen Berkey enclosed, vgc);

Huyard, David E. A Journal of Bygone Years: History of the Huyards. Lititz, Pa.: David Y. Smucker, 1995. 51pp (pb, ill, is, gc).

36 Hess, Nancy Burkholder By the Grace of God [history-biography of Burkholder and Heatwole families in Virginia]. Harrisonburg, Va.: Hess Book Co., 1979. 260pp (ill, bib, ind, vgc).

37 Kendig, John D. Wayside Journals of Lancaster County. [Manheim, Pa.]: Author, 1994. 190, [1]pp (pb, ill, front cover creased, gc);

Kreider, Bard E. The Bard of Millway Shares His Verses. Edited and illustrated by Paul W. Brubaker. Lititz, Pa.: Author, 1974. [ii], 46, [1]pp (pb, ill, gc);

Weaver, M.G. Arthur T. Moyer, a Missionary Martyr. [New Holland, Pa.: Author], 1925. 14, [1]pp (pb, vgc);

Confession of Jacob Hershey. N.p., [196-?]. 26pp (pb, ill, foxing, gc);

Das Neue Spelling Buch zum Gebrauch der Jugend in die Amischen und Mennoniten Schulen. Est. Manuel Tamps, [Mexico]: John W. Martin, [19--?]. 74pp (syp, spine cover 

torn, spine broken, mc);

Farm Machinery Development: The Pennsylvania Viewpoint. New Holland, Pa.: Sperry New Holland, [19--?]. [ii], 19, [2]pp (pb, ill, vgc).

38 Gesangbuch mit Noten. Hrsg. von der Allgemeinen Conferenz der Mennoniten von Nord-Amerika. Berne, Ind.: Mennonite Book Concern, 1925. 412pp (gilt edges, 

decorative endpapers, stis, gc);

Spiritual Hymns of Brethren in Christ. Nappanee, Ind.: Evangelical Visitor Pub. House, [1906]. 384pp (copy of Eva D. Mininger, Souderton, Pa., caif, syp, yellowed edges, 

Unparteiische Liedersammlung zum Gebrauch beim oeffentlichen Gottesdienst und zur häuslichen Erbauung. Aylmer, Ont.: Pathway Publishers, 1995. x, 514pp (words 

only, back cover torn inside, gc).

39 The Mennonite Encyclopedia: A Comprehensive Reference Work on the Anabaptist-Mennonite Movement. Edited by Harold S. Bender and C. Henry Smith. Vols. 1-4. 

Hillsboro, Kan.: Mennonite Brethren Pub. House, [et al.], 1955-59. ca. 800-1100pp/vol. (ub, all dj, ill, bibs, vgc).

40 Horsch, John Menno Simons: His Life, Labors, and Teachings. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1916. 324pp (folded map in back, bib, ind, caif, covers soiled, gc);

The Complete Writings of Menno Simons, c.1496-1561. Translated by Leonard Verduin; edited by John Christian Wenger. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1956. xi, 1092pp  

(ill, ind, vgc).

41 Hartzler, J.S. Mennonite Church History. Scottdale, Pa.: Mennonite Book and Tract Society, 1905. 422, 9pp (ill, ind, caif, spine cover torn, covers sl worn, gc);

Mennonite Cyclopedic Dictionary: A Compendium of the Doctrines, History, Activities, Literature, and Environments of the Mennonite Church, Especially in America. 

Edited by Daniel Kauffman. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1937. 443, [10]pp (maps, vgc).

42 The Recovery of the Anabaptist Vision: A Sixtieth Anniversary Tribute to Harold S. Bender. Edited by Guy F. Hershberger. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1957. 360pp (fp, bib 

refs, ind, sps, sis, sl yellowed edges, gc);

Rediger, Markus, and 

Erwin Röthlisberger

Walk in the Footsteps of the Anabaptists: A Guide to Discover Places and People That Formed the Anabaptist/Mennonite Movement in Switzerland from the Early 

Beginnings Until Today. Translated by Philip Bühler and Beat Matzinger. Published by Authors on behalf of the Swiss Mennonite Conference; Morgantown, Pa.: Masthof 

Press [distributor], 2007. 91pp (pb, ill, bib, vgc);

Snyder, C. Arnold From Anabaptist Seed: The Historical Core of Anabaptist-Related Identity. Kitchener, Ont.: Pandora Press, 1999. 53pp (pb, vgc);

Bender, Harold S. The Anabaptists and Religious Liberty in the Sixteenth Century. Historical Series, no. 16. Philadelphia: Fortress Press, 1970. viii, 27pp (pb, bib, vgc).

43 Moore, John Allen Anabaptist Portraits. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1984. 260, [1]pp (pb, ill, front cover and front endpaper sl torn, few p corners creased, gc);

Profiles of Radical Reformers: Biographical Sketches from Thomas Müntzer to Paracelsus. Edited by Hans-Jürgen Goertz. Kitchener, Ont.: Herald Press, 1982. 280pp (pb, 

ill, bibs, ind, front cover sl worn, vgc);

A Cloud of Witnesses: Profiles of Church Leaders. Edited by J.C. Wenger. Harrisonburg, Va.: Eastern Mennonite Seminary, 1981. 288pp (pb, bib refs, vgc).

44 Oyer, John S., and 

Robert S. Kreider

Mirror of the Martyrs: Stories of Courage, Inspiringly Retold, of 16th Century Anabaptists Who Gave Their Lives for Their Faith. Intercourse, Pa.: Good Books, 1990. 96pp  

(pb, ill, bibs, vgc);

Tongue Screws and Testimonies: Poems, Stories, and Essays Inspired by the Martyrs Mirror . Edited by Kirsten Eve Beachy. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2010. 311pp (pb, 

ill, ind, vgc);

Weaver, J. Denny Becoming Anabaptist: The Origin and Significance of Sixteenth-Century Anabaptism. 2nd ed. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2005. 275pp (pb, bib, ind, vgc);
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Jackson, Dave and Neta On Fire for Christ: Stories of Anabaptist Martyrs Retold from Martyrs Mirror . Scottdale, Pa.: Herald Press, 1989. 184pp (pb, bib, vgc);

Wenger, John Christian Even unto Death: The Heroic Witness of the Sixteenth-Century Anabaptists. Richmond, Va.: John Knox Press, 1961. 127pp (dj, bib, vgc).

45 Weber, Harry F. Centennial History of the Mennonites of Illinois. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 3. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society, 1931. 680pp (ill, bib, ind, 

caif, yellowed edges, gc);

Smith, Willard H. Mennonites in Illinois. Studies in Anabaptist and Mennonite Studies, no. 24. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1983. 613pp (dj, ill, folded chart inside back cover, bib, ind, 

signed  by author, vgc).

46 Wenger, John Christian The Mennonites in Indiana and Michigan. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 10. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1961. xv, 470pp (ill, bib, ind, foxing on edges, 

sl yellowed endpapers, gc);

Minutes of the Indiana-Michigan Mennonite Conference, 1864-1929. Compiled by Ira S. Johns, J.S. Hartzler, and Amos O. Hostetler. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 

[ca. 1929]. 356pp (ind, stis, sis, ppn, gc).

47 Lapp, John Allen The Mennonite Church in India, 1897-1962. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 14. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1972. 278pp (dj, ill, bib, ind, vgc);

Shank, J.W., [et al.] The Gospel Under the Southern Cross: A History of the Argentine Mennonite Mission of South America, Celebrating Its Twenty-Fifth Anniversary, 1917-1942. Scottdale, 

Pa.: Mennonite Pub. House, 1943. xvi, 272pp (dj, fp, ill, map on endpapers, exlib, sl foxing, covers sl worn, gc).

48 Gross, Leonard The Golden Years of the Hutterites: The Witness and Thought of the Communal Moravian Anabaptists During the Walpot Era, 1565-1578. Studies in Anabaptist and 

Mennonite History, no. 23. 263pp (dj, ill, folded map inside back cover, bib, ind, signed by author, vgc).

49 Weaver, J. Denny Keeping Salvation Ethical: Mennonite and Amish Atonement Theology in the Late Nineteenth Century. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 35. Scottdale, 

Pa.: Herald Press, 1997. 316pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

Anabaptists & Postmodernity. Edited by Susan Biesecker-Mast and Gerald Biesecker-Mast. The C. Henry Smith Series, vol. 1. Telford, Pa.: Pandora Press U.S., 2000. 444pp 

(pb, bib, ind, vgc).

50 The Mennonite Experience in America. Vol. 1: MacMaster, Richard K. Land, Piety, Peoplehood ; Vol. 2: Schlabach, Theron F. Peace, Faith, Nation ; Vol. 3: Juhnke, James C. 

Vision, Doctrine, War;  Toews, Paul. Mennonites in American Society, 1930-197 0. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1985-96. ca. 350-450pp/vol (all pb, ill, bibs, ind, sdl yellowed 

covers on vol. 1, gc to vgc).

51 Schlabach, Theron F. Peace, Faith, Nation: Mennonites and Amish in Nineteenth-Century America. The Mennonite Experience in America, vol. 2. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1988. 415pp (pb, 

ill, bib, ind, signed by author, front cover sl soiled, vgc);

College Mennonite Church, 1903-2003. Edited by Ervin Beck. Goshen, Ind.: The Church, 2003. 323pp (pb, fp, ill, ind, vgc);

Sesquicentennial of the Amish Mennonites of Ontario. Edited by Dorothy Sauder. Sponsored by the Mennonite Historical Society of Ontario and the Western Ontario 
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Wenger, John Christian Glimpses of Mennonite History and Doctrine. 2nd ed., rev. and enlarged. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1947. 258pp (fp, ill, bibs, ind, caif, his, ppn, gc);
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Mennonite Pub. House, 1950. 160pp (fp, bib, top edge sl yellowed, covers sl worn, gc);

Wenger, John Christian Glimpses of Mennonite History and Doctrine. 3rd printing. 258pp (fp, ill, bibs, ind, sl yellowed edges, covers sl worn, gc).
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Oyer, Lydia Lydia Heatwole: Pioneer in Mennonite Nursing. Published by the Author: [1958]. viii, 48pp (pb, ill, vgc);
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[Showalter, Shirley H.] [Blush: A Mennonite Girl Meets a Glittering World. Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2013]. 271pp (pb, ill, tp torn out, gc);
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62 4 pictorial directories of Lititz (Pa.) Mennonite Church, 1980, 1990, 1995, 2000. ca. 20-40pp/item (pb, many ill, vgc).
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Lehman, M.C. The History and Principles of Mennonite Relief Work: An Introduction. Mennonite Relief Work, no. 1. Akron, Pa.: Mennonite Central Committee, 1945. 44pp (pb, bib, vgc).
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71 Hartzler, J.S. Mennonites in the World War; or, Nonresistance Under Test. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1921. 246pp (ind, caif, tp torn, syp, gc);
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The Mennonite Hymnal. 3rd printing. Newton, Kan.: Faith and Life Press, 1970, c1969. 640pp (in ring binder, round notes, vgc);

Songs of the Church. Edited by Walter E. Yoder. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1953. [253]pp (shape notes, copy of Holdeman Mennonite Church [Indiana], covers sl 

worn, gc);

Anabaptist Hymnal. Edited by Clarence Y. Fretz. Hagerstown, Md.: Deutsche Buchhandlung, 1987. [151]pp (pb, maps, shape notes, copy of Mary K. Oyer,  stis, covers sl  

worn gc).

86 The Hymn Book: English Edition of the "Gesangbuch" of the Mennonite Brethren Church of Canada. Canadian Conference of the Mennonite Brethren Church of North 

America: 1960. ix, [552], xi-xlii pp (copy of Mary K. Oyer, stis, covers worn, gc);

Church and Sunday School Hymnal: A Collection of Hymns and Sacred Songs, Appropriate for Church Services, Sunday Schools, and General Devotional Exercises. Edited 

by J.D. Brunk. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1902. [304], [108], 19, [1]pp (shape notes, includes 1911 supplement and German supplement, stis, covers soiled, gc);

Life Songs, Number Two: A Collection of Sacred Songs for Sunday Schools, Young People’s Meetings and Evangelistic Services. Edited by S.F. Coffman. Scottdale, Pa.: 

Mennonite Pub. House, 1938. 288pp (shape notes, stis, syp, gc);

Selections from Church Hymnal  for Use in Conferences, Special Meetings. Scottdale, Pa.: Herald Press, [1954]. 96pp (pb, shape notes, sl yellowed edges, few torn pp, back 

cover sl soiled, gc);

Sing and Rejoice!: New Hymns for Congregations. Compiled and edited by Orlando Schmidt. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1979. [176]pp (pb, spiral bd, copy of Mary K. 

Oyer, vgc).

87 International Songbook/Internationales Liederbuch/Cantos Internacionales/Recueil International de Chants/ Internationale Liederenbundel. Compiled by Clarence 

Hiebert and Rosemary Wyse. Lombard, Ill.: Mennonite World Conference, 1978. [117]pp (pb, vgc);

International Songbook/Internationales Liederbuch/Cancionero Internacional/Recueil International de Chants. Edited by Doreen Helen Klassen. Carol Stream, Ill.: 

Mennonite World Conference, 1990. [165]pp (pb, vgc);

Our Hymns of Praise. Edited by J. Mark Stauffer. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1958. 166pp (ill, ill endpapers, vgc).

88 Hymnal: A Worship Book. Prepared by churches in the Believers Chuch tradition. Elgin, Ill.: Brethren Press, [et al.], 1992. 919pp (front endpaper torn out, gc);

The Brethren Hymnal: A Collection of Psalms, Hymns and Spiritual Songs, Suited for Song Service in Christian Worship, for Church Service, Social Meetings and Sunday 

Schools. Elgin, Ill.: Brethren Pub. House, 1901. 512pp (shape notes, sl yellowed edges, gc).
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89 Wenger, Martin D. The Philharmonia, a Collection of Tunes, Adapted to Public and Private Worship. Containing Tunes for All the Hymns in the English Mennonite Hymn Book, the 

Gemeinschaftliche, Unparteiische and Allgemeine Liedersammlungen, the Unparteiische Gesangbuch, and the Mennonitische Gesangbuch. . . /Die Philharmonia, eine 

Sammlung von Normal-Melodien, für den kirchlichen sowohl als den häuslichen Gottesdienst. Enhält Melodien zu allen Liedern der Gemeinschaftlichen- Unparteiischen- 

und der Allgemeinen Liedersammlungen, des Umparteiischen Gesangbuches, des Mennonitischen Gesangbuches, und des English Mennonite Hymn Book. . . . [Ephrata, 

Pa. : Church Hymn Book Committee, Old Order Mennonites], 1938. 335pp (oblong, shape notes, English and German text interlined with scores, copy of Mary K. Oyer,  

Funk, Joseph, and Sons The New Harmonia Sacra: A Compilation of Genuine Church Musi, Comprising a Great Variety of Meters, Harmonized for Four Voices. 22nd ed. Harrisonburg, Va.: H.A. 

Brunk, 1959. [53]-354, [10]pp (oblong, shape notes, copy of MKO, edges sl worn, front cover loose, mc);

Wohlgemuth, Paul W. Rethinking Church usic. Rev. and enlarged. Carol Stream, Ill.: Hope Pub. Co., 1981. x, 101pp (pb, signed to Mary Oyer by author, vgc);

Lehman, Glenn You Can Lead Singing: A Song Leader's Manual. Intercourse, Pa.: Good Books, 1995. 94pp (pb, ill, ps, ppn, gc).

90 Sankey, Ira D., [et al.] Gospel Hymns, Nos. 1 to 6. Diamond ed. New York: Biglow & Main Co., 1894. 688pp (caif, stis, covers taped and sl worn, gc);

Sankey, Ira D., [et al.] Gospel Hymns, Nos. 5 and 6 Combined, for Use in Gospel Meetings and Other Religious Services. New York: Biglow & Main Co., 1892. 340pp (printed paper over boards, 

shape notes, copy of John C. Wenger and of Mrs. Harry Z. Erb, syp, front and back covers torn inside, covers sl worn, gc);

Rauschenbusch, 

Walter, und Ira D. 

Evangeliums-Lieder 1 und 2 (Gospel Hymns) mit deutschen Kernliedern. New York: Biglow & Main Co., 1897. 352pp (printed paper over boards, copy of Johann J. Regier,  

front and back covers torn inside, covers worn and sl torn, gc).

91 Die allgemeine Lieder-Sammlung zum Gebrauch für den privaten und öffentlichen Gottes-Dienst. 4. verb. Aufl. Elkhart, Ind.: Mennonitische Verlags-Handlung, 1883. 432,    

 31, [1]pp (5¼" x 3½", words only, sl foxing, yellowed edges, covers sl worn, back cover torn inside, front cover loose, gc);

Habermann, John The Christian's Companion: Containing Morning and Evening Prayers for Every Day in the Week. . . . Lancaster: John Baer's Sons, [188-?]. 160pp (quarter bd, marbled 

covers, 5⅛" x 3¼", copy of Francis W. Horst, 1887, syp, front and back covers torn inside, covers worn, gc);

Habermann, Johann Das kleine Gebetbuch. Allentown: A. und W. Blumer, 1834. 144pp (quarter bd, marbled covers, 5" x 2¾", syp, covers worn, gc).

92 Gleim, Elmer Q. Change and Challenge: A History of the Church of the Brethren in the Southern District of Pennsylvania. Southern District Conference History Committee: 1972. [xii], 

387pp (ill, map on endpapers, bib refs, ind, vgc);

Church of the Brethren: Yesterday and Today. Edited by Donald F. Durnbaugh. Elgin, Ill.: Brethren Press, [1986]. xiv, 246p (pb, bib, ind, vgc);

Brethren Life and Thought. Published by Brethren Journal Association and Bethany Theological Seminary. 1 quarterly iss: Vol. 47 (2002), no. 1/2. 112pp (pb, bib refs, vgc);

Mow, Anna Two or Ninety-Two: For Youngsters and Oldsters and Those Who Care for Them. Elgin, Ill.: Brethren Press, 2001. 72pp (pb, ill, vgc).

93 Every Need Supplied: Mutual Aid and Christian Community in the Free Churches, 1525-1675. Edited by Donald F. Durnbaugh. Documents in Free Church History [series]. 

Philadelphia: Temple University Press, 1974. xiv, 258pp (bib, ind, few pp creased, gc);

Brethren Life and Thought. Published by Brethren Journal Association and Bethany Theological Seminary. 2 quarterly iss: Vol. 47 (2002), no. 1/2; Vol. 48 (2003), no. 3/4.      

ca. 100pp/iss (pb, bib refs, 1 is, gc to vgc);

Reflections. Mishawaka, Ind.: Missionary Church Historical Society. 2 annual iss: Vol. 13-14 (2011-12); Vol. 20-21 (2018-19). 154, 124pp (pb, ill, bib refs, vgc).

94 Gascho, Joseph A. Landisville Mennonite Cemetery: Gravestone Trascriptions and Parentages. Lancaster, Pa.: Compiler, 1994. 286pp (pb, ill, ind, vgc);

Kendig, John D. Wayside Tales of Lancaster County. Manheim, Pa.: Stiegel Printing, 1991. 168, [1]pp (pb, ill, signed by author, vgc);

Friesen, Steve A Modest Mennonite Home. Subtitle on front cover: The Story of the 1719 Hans Herr House, an Early Colonial Landmark . Photography by John P. Herr. Intercourse, Pa.: 

Good Books, 1990. 128pp (pb, ill, bib, vgc).

95 Agricultural Almanac. Lancaster, Pa.: John Baer's Sons. 17 annual iss: 1955-66, 1968-72. ca. 35-100pp/iss (pb, ill, some hole-punched, syp, gc).

96 Stark, Johann Friedrich Tägliches Hand-Buch, in guten und bösen Tagen, das ist: Aufmunterung, Gebete und Gesänge, 1) Für Gesunde; 2) Für Betrübte, 3) Für Kranke, 4) Für Sterbende; wie auch 

Sprüche, Seufzer und Gebete. . . . Reutlingen: Carl Friedrich Fischer, 1851. 528, 120pp (rbd, added tp: Tägliches Gebet-Büchlein für Schwanger, Gebährende und 

Sechswöchnerinnen, syp, stis, yellowed edges, gc).

97 Arndt, Johann Paradies Gärtlein: Wie solches zur Uebung des wahren Christenthums durch geistreichen Gebeten. . . . Reutlingen: Joh. Jacob Fleischhauer, 1793. 514, [13]pp (al, sds, syp, 

yellowed edges, pt of tp torn away, back cover torn inside, covers worn, gc).
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98 Arndt, Johann Vier Bücher vom wahren Christenthum, als acht evangelisches Erbauungsbuch, dem jetzigen Sprachgebrauche gemäß aufs neue bearbeitet auch allen Berehrern rein 

evangelischer Wahrheit. Reutlingen: J.J. Fleischhauer, 1829. xxiv, 768pp (half bd, marbled covers, exlib, syp, sl scribbling, spine cover loose, covers worn, gc).

99 Stark, Johann Friedrich Tägliches Hand-Buch, in guten und bösen Tagen. In sich fassend: Aufmunterungen, Gebete und Gesänge, zum Gebrauch gesunder, betrübter, kranker und sterbender 

Christen    . . . . Carlisle, (Pa.): Moser und Peters, 1825. 382, 88, [2]pp (al, PGS no. 2728, "This book was first owned by Jacob Hartman my great grandfather then by 

my mother by whom presented to me. S.B. Durstine," ds, stis, syp, yellowed edges, front endpaper torn out, chasps missing,  covers worn,  back cover detached, mc).

100 Schwenckfeldt, Caspar Fünf Abhandlungen aus dem theologischen Schriften. 1. Amerikanische Ausg. Skippackville, Penns.: J.M. Schünemann & Co., 1839. Only 786pp (al, fp, exlib, syp, one or 

more pp missing at end, yellowed edges, covers worn, spine cover missing, front and back covers detached, mc).

101 Erläuterung für Herrn Caspar Schwenckfeld, und die Zugethanen seiner Lehre, wegen vielen Stücken, beydes aus der Historie und Theologie. . . . 2. Aufl. Sumnytaun: E. 

Benner, 1830. xiv, 507, [2]pp (al, fp, PGS no. 3149, exlib, foxing, covers worn, front cover detached, spine broken, mc).

102 Kurtz, Joh. Heinr. Handbuch der allgemeinen Kirchengeschichte. 2. Bandes erste Abteilung. Mitau: Aug. Neumann, 1856. 561, [3]pp (quarter bd, marbled covers, stis, syp, yellowed edges, 

covers worn, gc).

103 Thiede, Johann Friedrich Tägliche Unterhaltungen mit Gott in den Abendstunden. 1. Theil. Hägersstadt. Maryl.: Joh. Gruber und D. May, 1820. x, 301pp (half bd, marbled covers, PGS no. 2427, yp, 

ppn, covers worn, gc).

104 Sammlung vorzuglicher Poesien, Gesange und Lieder, von deutschen Dichtern. Gesammelt und hrsg. von Wilhelm Megede. Reading: Daniel Roths, 1831. 12, 492pp (al, 

exlib, syp, covers worn, spine cover torn, front cover detached, mc).

105 Wudrian, Valentin Kreutz-Schule: In sich haltend eine schöne christliche Unterweisung von dem lieben Creutz; vor alle Kreutz-Brüder und Schwestern. . . . Stuttgart: Bernhard Michael 

Müller, 1748. [xvi], 656pp (al, 5¾" x 3½", ds, yp, clasps missing, covers worn, gc).

106 Weichenhan, Erasmus Christliche Betrachtungen über die Evangelischen Texte so man zu lesen pfleget an den Sonntagen und hohen Festen. Allentaun, Penns.: V. und W. Blumer, 1842. 784, 

[1]pp al, syp, clasps missing, covers worn, spine cover torn, back cover torn inside, front cover detached, mc).

107 Fresenius, Johann Philip Beicht- und Comunion-Buch. . . . 1. Theil . . . 4. Aufl. Frankfurt und Leipzig: Heinrich Ludwig, 1758. [xvi], 718, [13]pp (al, 6⅜" x 2¾", fp, ppn, yp, few back pp torn, crooked 

spine, spine cover torn, front cover and spine cover loose, mc);

Sailer, J.M. Vollständiges Gebet- und Erbauungsbuch für katholische Christen. Neueste durchaus ungearbeitete und verm. Aufl. Würzburg: 1844. Only 44pp (in envelope, without 

covers, fp, syp, ppn, torn pp, mc).

108 [Hartmann, Andreas] [Book of sermons for the church year]. Esslingen: Friedrich Christian Schall, 1743. 29-688, 544, 186pp (al, w/2 clasps, front tp and first pp missing, author and publication 

from 3rd tp, syp, back cover torn inside, front cover detached, mc).

109 Unpartheyisches Gesang-Buch enthaltend geistreiche Lieder und Psalmen, zum allgemeinen Gebrauch des wahren Gottesdienstes. Auf Begehren der Brüderschaft der 

Mennonisten Gemeinen aus vielen Liederbüchern gesammelt. . . . Lancaster: Johann Bär, 1829. 79, [1], 483, 19pp (al, "Elisabetha Heise Ihr gesangbuch den 15ten 

Januar      A D 1834," PGS no. 3022, exlib, yp, clasps missing, covers worn, spine cover torn, front and back covers torn inside, spine broken, mc).

110 Die kleine geistliche Harfe der Kinder Zions, oder auserlesene geistreiche Gesänge, allen wahren heilsbegierigen Säuglingen Weißheit. . . . Auf Verordnung der 

Mennonisten Gemeinden. Germantaun: Michael Billmeyer, 1811. 39, [1], 412, [20], 18, [1]pp (al, torn fp, PGS no. 1812, exlib, foxing, ds, syp, front and back covers torn 

inside, clasps missing, covers worn, gc).

111 Allgemeines Evangelisches Gesangbuch für das Großherzogthum Hessen. Darmstadt: L.C. Wittich'schen Hofbuchdruckerei, 1868. 560pp (al, yp, covers worn and 

detached, mc);

[English-language hymnal of German Reformed Church. 239, 609, [24], 96pp (al; 5" x 3"; words only, added tp: Hymns for the Use of the German Reformed Church in the 

United States of America.  8th ed. Chambersburg, Pa.: Publication Office of the German Reformed Church, 1841; copy of Margaret Fouse, 1844; sl yellowed edges; covers 

sl worn; front cover cracked; gc).

112 Heyse, Joh. Christ. Aug. Theoretisch-Praktisch Deutsche Schulgrammatik oder kurzgefaßtes Lehrbuch der Deutschen Sprache, mit Beispielen und Ausgaben zur Amwendung der Regeln. 10. 

verb. Ausg. Hannover: Hahnschen Hof-Buchhandlung, 1832. xiv, 346pp (half bd, marbled covers, foxing, sds, yp, p corners creased, spine cover torn, covers darkened 
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113 Die Bibel, oder die ganze Heilige Schrift  des Alten und Neuen Testaments. Verdeutscht von D. Martin Luther. Nach der Original-Ausgabe von 1545. 3rd ed. Stuttgart: 

Bibel-Anstalt, 1850. 1100, 320, [7]pp (w/2 clasps, includes Apocrypha, syp, few loose pp, covers sl worn, spine cover loose, front cover detached, mc);

[German-language New Testament]. 537, [3]pp (al, w/2 clasps, foxing, ds, syp, tp missing, covers worn and torn, gc).

114 Die Bücher Esdras, Nehemias und Esther, aus dem Urexte übersetzt und erklärt von B. Reteler. Münster: Theissing'schen Buchhandlung, 1877. 253pp (half bd, marbled 

covers and endpapers, exlib, ybp, front endpaper loose, covers sl worn, gc);

Velhusen, J.L. Biblisches Handbuch für selbstprüsende eser, nebst einem Anhange vom Bibellesen mit Auswohl. Leipzig: Siegfried Lebrecht Crusius, 1788. 312, 24, 24, 31pp (quarter bd, 

exlib, ds, syp, front cover torn inside, covers worn and sl torn, gc).

115 Seiler, Georg Friedrich Das größre biblische Erbauungsbuch, enthaltend der Psalmen. 1. Theil. Erlangen: Bibelanstalt, 1788. 804pp (al, marbled endpapers, covers sl worn, front cover loose, gc);

[Book of Psalms]. 216pp (quarter bd, marbled covers, 5¾" x 3¾", ds, stis, syp, tp missing, gc).

116 Biblia, Das ist: Die ganze Heilige Schrift. . . . Philadelphia: Kimber und Scharpleß, [1840?]. 992pp (al, fp, ind, includes Apocrypha, family record of Daniel Reitz [1817-

1851] of [Carbon County, Pa.?], ds, syp, tp torn and mask-taped, clasps missing, covers worn, gc).

117 Allgemeine, wohlfeile Volks-Bilderbibel, oder die ganze heilige Schrift des alten und neuen Testaments. Nach de Uebersetzung Dr. Martin Luther's. 7. Abdruck. Leipzig: 

Baumgärtners Buchhandlung, 1853. 971, 309, [3]pp (w/2 clasps, marbled endpapers and edges, fp, eng, includes Apocrypha, foxing, syp, covers worn, gc).

118 Die Bibel für Kirche, Schule und Haus, enthaltend sämmtliche Schriften des Alten und Neuen Testaments. Nach Dr. Martin Luthers Uebersetzung. Philadelphia: I. Kohler, 

[1864]. 1033, 297+pp (w/single clasp, gilt edges, marbled endpapers, fp, eng, family record pp blank, spine cover loose, front cover detached, mc).

119 Neue illustrirte Familien Bibel. für häusliche Erbauung und Belehrung, enthaltend das Alte und Neue Testament, mit den Apokryphen, der Concordanz und Randparallen.  

 Nach Dr. Martin Luther's Uebersetzung. Baltimore, Md.: Gately & Hasfell, [et al.], 1875. 652, 144, [653]-880pp (gilt edges, eng, Stahlecker and Siegel family record, tp 

and front pp loose, spine cover and front cover loose, spine cover taped, spine broken, mc).

120 Die Heilige Schrift des Alten und Neuen Testamentes. . . . Aus der Vulgata übersetzt von Dr. Joseph Franz von Allioli. Philadelphia: John E. Potter und Co., [1866]. 1582pp 

(gilt tooling on edges of boards, gilt edges, ill, includes Apocrypha and Katholischen Bibel-Wörterbuch, Will family record, front cover torn inside, clasps missing, spine 

cover torn, covers worn, gc).

121 Die illustrirte Heilige Schrift enthaltend das Alte und Neue Testament und die Apokryphischen Bücher, in Martin Luther's Uebersetzung. . . . New York: E. Glaeser Co., 

[1862]. 1588+pp (w/single clasp, gilt tooling on edges of boards, eng, family record pp blank, syp, tp torn and soiled, spine cover taped, gc).

122 Neue illustrirte Familien Bibel. für häusliche Erbauung und Belehrung, enthaltend das Alte und Neue Testament, mit den Apokryphen, der Concordanz und Randparallen.  

 Nach Dr. Martin Luther's Uebersetzung. Baltimore, Md.: Gately & Hasfell, [et al.], 1875. 652, 144, [653]-880pp (w/2 clasps [1 damaged], gilt edges, eng, family record pp 

blank, covers worn, front cover loose, gc).

123 Die Bibel für Kirche, Schule und Haus, enthaltend sämmtliche Schriften des Alten und Neuen Testaments. Nach Dr. Martin Luthers Uebersetzung. Philadelphia: I. Kohler, 

1870. 1033, 297+pp (gilt edges, marbled endpapers, eng, marriage record [Jan. 29, 1869] of Christian Lang and Sophie [Bruder?], tp and front endpaper and few front 

pp loose, spine cover and front cover detached, mc).

124 Illustrirte Pracht-Bibel oder die ganze Heilige Schrift des Alten und Neuen Testaments. Nach der deutschen Uebersetzun D. Martin Luther's. . . . Leipzig, Dresden, Wien, 

und Berlin: A.H. Payne, [18--?]. 1588+pp (gilt edges, eng, includes Apocrypha, ybp, spine cover torn, covers worn, gc).

125 Neue illustrirte Familien Bibel. für häusliche Erbauung und Belehrung, enthaltend das Alte und Neue Testament, mit den Apokryphen, der Concordanz und Randparallen.  

 Nach Dr. Martin Luther's Uebersetzung. Philadelphia, Pa.: Wm. Flint & Co., 1872. 652, 116, 880+pp (gilt edges, eng, family record pp blank, spine cover and front cover 

loose, covers worn, mc).

126 Die illustrirte Heilige Schrift enthaltend das Alte und Neue Testament und die Apokryphischen Bücher, in Martin Luther's Uebersetzung. . . . Philadelphia: John E. Potter & 

Co., [1872]. 1588+pp (gilt edges, gilt tooling on edges of boards, eng, family record pp blank, syp, last p loose, front and back covers detached, mc).

127 Die Werke des Flavius Josephus, des berühmten Jüdischen Geschichtschreiber. . . . Ubersetzt duch J.F. Cotta. . . . Philadelphia: Kimber und Scharpleß, 1839. 903pp (al, 

marbled endpapers, fp, eng, exlib, foxing, ds, clasps missing, spine cover torn, covers worn, gc).
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128 Deutsch-amerikanisches Conversations-Lexicon. Mit specieller Rücksicht auf das Bedürfniß der in Amerika lebenden Deutschen, mit Benutzung aller deutschen, 

amerikanischen, englischen und französischen Quellen, und unter Mitwirkung vieler hervorragender deutschen Schriftsteller Amerika's. Hrsg. von Alexander J. Schem. 

New-York: Friedr. Gerhard, 1869-74. Vols. 1-11 complete. ca. 800pp/vol (half bd, marbled covers, exlib, syp, yellowed edges, covers worn, some covers detached, gc to 

John Mitchell Kemble's Review of Jakob Grimm's Deutsche Grammatik . Binghamton, [.Y.]: State University of New York, 1981. [ii], 51pp (pb, vgc).

129 Gieseler, J.C.I. Text-Book of Ecclesiastical History. Translated from the German 3rd ed. by Frrancis Cunningham. Vols. 1-3 complete. Philadelphia: Carey, Lea, and Blanchard, 1836. 382, 

420, 437pp (al, bib refs, ind, exlib, yellowed endpapers, 1 spine cover torn, covers worn and faded, some covers detached, mc).

130 Kuczyński, Arnold Verzeichniß einer Sammlung von nahezu 3000 flugschriften Luthers. Leipzig: T.O. Weigel, 1870. 256pp (half bd, exlib, stis, ybp, covers worn,  front cover detached, mc);

Hodgson, William The Lives, Sentiments and Sufferings of Some of the Reformers and Martyrs Before, Since, and Independent of the Lutheran Reformation. Philadelphia: J.B. Lippincott & 

Co., 1867. 465pp (bib refs, exlib, stis, syp, gc);

Wischan, F. Philipp Melanchthon, der treue Freund Luthers. . . . Reading, Pa.: A. Bartels, 1896. 196pp (fp, ill, exlib, syp, gc);

Gerberding, G.H. The Way of Salvation in the Lutheran Church. Rev. and improved. 25th thousand. Philadelphia, Pa.: Lutheran Publication Society, 1887. 240pp (sl yellowed edges, gc).

131 Memorials of the Moravian Church. Edited by William C. Reichel. Vol. 1. Philadelphia: J.B. Lippincott & Co., 1870. xv, 9-366pp (bib refs, exlib, syp, front cover sl soiled, gc);

Newton, William W. Dr. Muhlenberg. American Religious Leaders [series]. Boston: Houghton, Mifflin and Co., 1890. x, [i], 272pp (gilt top edge, ind, exlib, vgc);

Hocker, Edward W. The Fighting Parson of the American Revolution: A Biography of General Peter Muhlenberg, Lutheran Clergyman, Military Chieftain and Political Leader. Philadelphia, Pa.: 

Published by the Author, 1936. 191pp (fp, ill, bib, ind, exlib, vgc).

132 Stumpp, Karl The Emigration from Germany to Russia in the Years 1763 to 1862. 3rd printing. Lincoln, Neb.: American Historical Society of Germans from Russia, 1993, 1982. 1018, 

[2]pp (map, bib, sl soiled edges, covers sl soiled, gc).

133 Germany as Described by Great Writers. Collected and edited by Esther Singleton. New York: Dodd, Mead and Co., 1911. [xii], 338pp (fp, ill, exlib, caif, front cover torn  

inside, gc);

Switzerland as Described by Great Writers. Collected and edited by Esther Singleton. New York: Dodd, Mead and Co., 1912. [xii], 346pp (fp, ill, vgc);

Voegelin, Anna M. My Trip to Europe. Cleveland, Ohio: Central Pub. House, 1905. 100, [1]pp (ill, exlib, sl yellowed edges, covers sl soiled, gc).

134 Schoonmaker, Frank Come with Me Through Germany. The Traveler's Series. New York: Robert McBride & Co., 1930. 193pp (fp, ill, map on endpapers, ind, front cover torn inside, gc);

Bensusan, S.L. Some German Spas: A Holiday Record. London: Noel Douglas, 1925. 160pp (fp, ill, sl soiled edges, gc);

Diesel, Eugen Germany and the Germans. Translated by W.D. Robson-Scott. New York: Macmillan Co., 1931. 306pp (fp, map, ind, exlib, vgc);

Guide to Munich and Its Environs. Bruckmann's Illustrated Guides. 39th ed. Munich: A. Bruckmann's Verlag, 1913. 80, 64, 12pp (flexible cover, fp, ill, ybp. covers worn and 

taped, gc).

135 Green, Samuel G. Germany Illustrated with Pen and Pencil. New York: Hurst & Co., 1892. 201, [2]pp (gilt edges, many ill, exlib, front and back covers torn inside, gc);

Newman, E.M. Seeing Germany. Newman Traveltalks [series]. New York: Funk & Wagnalls Co., 1929. xviii, [ii], 406pp (fp, ill, map on endpapers, ind, exlib, front cover torn inside, back 

cover loose, spine broken, mc);

Wylie, I.A.R. My German Year. London: Mills & Boon, 1910. 283pp (fp, ill, exlib, stis, covers faded, gc);

Bullett, Gerald Germany. London: A&C Black, 1930. 195pp (fp, ill, folded map in back, vgc).

136 Tyler's Quarterly Historical and Genealogical Magazine. Edited by Mrs. Lyon G. Tyler. Richmond, Va.: Richmond Press. 2 bd vols: Vol. 23 (1942); Vol. 24 (1943). 288, 310pp 

(ind, exlib, vgc);

Society for the History of the Germans in Maryland. 2 iss: 30th report (1959; 32nd report (1966). 122, 74pp (pb; bib refs; partial contents: Harry Eskew, "Joseph Funk's 

'Allgemein Nützliche Choral-Music' 1816"; vgc);

Wust, Klaus Pioneers in Service: The German Society of Maryland, 1783-1958. Baltimore, Md.: The Society, 1958. [vi], 53pp (pb, ill, ind, vgc).

137 History of the George Washington Bicentennial Celebration: Foreign Participation. Washington, D.C.: United States George Washington Bicentennial Commission, 1932. 

xxxix, 726pp (ill, sl yellowed edges, cover corner worn, gc);
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The Constitution of the United States: Its Origin, Formation, and Adoption, as Set Forth in an Exhibit of Books, Pamphlets, and Documents from the Collections of the 

Historical Society of Pennsylvania, Display'd in Commemoration of the One Hundred and Fiftieth Anniversary of Its Signing on September 17, 1787. Philadelphia: The 

Society, 1937. xii, 35, [1]pp (pb, exhibit catalog, back cover torn, front cover missing, mc);

Forgotten Images: Photography in Germantown, 1840-1927: An Exhibition in Honor of the 300th Anniversary of the Founding of Germantown, The Free Library on Logan 

Square, Philadelphia, September 18-October 30, 1983. [Philadelphia]: Germantown Historical Society, [1983]. 18pp (pb, ill, vgc).

138 Frederick, J. George The Pennsylvania Dutch and Their Cookery: Their History, Art, Accomplisments, also a Broad Collection of Their Food Recipes. New York: The Business Bourse, 1935. 

275pp (fp, ill, bib, ind, exlib, syp, covers sl soiled, spine cover darkened, gc).

139
The Pennsylvania German Folklore Society. Vol. 3. Contents: Birmelin, John. Gezwitscher: A Book of Pennsylvania German Verse ; Beckel, Clarence E. Early Marriage Customs  

of the Moravian Congregation in Bethlehem, Pennsylvania ; Notices by German and Swiss Settlers Seeking Information of Members of Their Families, Kindred, or Friends. Compiled 

and translated by Anita L. Eyster; Landis, Henry Kinzer. Conestoga Wagons and Their Ornamental Ironing . The Society: 1938. 156, 32, 41, 15pp (ill, bib refs, vgc);

The Pennsylvania German Folklore Society. Vol. 16. Main contents: In Memoriam: John Birmelin ; The Later Poems of John Birmelin;  Pennsylvania German Sounds and Their 

Representation;  Stoudt, John Joseph. Pennsylvania German Folklore: An Interpretation ; A List of German Immigrants to the American Colonies from Zweibruecken in the 

Palatinate, 1750-1771 . Edited by Friedrich Krebs; A List of Eighteenth-Century Emigrants from the Canton of Schaffhausen to the American Colonies, 1734-1752. Edited by Ernst 

Steinemann; In Memoriam: Philip Mason Palmer.  The Society: 1951, c1953. 213pp (ill, vgc).

140 Fabian, Monroe H. The Pennsylvania-German Decorated Chest. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 12. New York: Universe Books, 1978. 230pp (dj, many ill, bib, ind, vgc).

141 Nolt, Steven M. Foreigners in Their Own Land: Pennsylvania Germans in the Early Republic. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 35; Pennsylvania German History and 

Culture Series, no. 2. University Park, Pa.: Pennsylvania State University Press, 2002. x, 238pp (dj, ill, bib, ind, vgc);

Fogleman, Aaron 

Spencer

Hopeful Journeys: German Immigration, Settlement, and Political Culture in Colonial America, 1717-1775. Early American Studies [series]. Philadelphia: University of 

Pennsylvania Press, 1996. xii, 257pp dj, ill, bib, ind, vgc).

142 Hill, Susan Colestock Heart Language: Elsie Singmaster and Her Pennsylvania German Writings. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 43; Pennsylvania German Hisory and 

Culture Series. University Park, Pa.: Pennsylvania State University Press, 2009. xviii, 281pp (in shrink wrap, ill, “Bibliography of Elsie Singmaster’s Works,” bib refs, ind, nc);

Boyer, Dennis Once upon a Hex: A Spiritual Ecology of the Pennsylvania Germans. Oregon, Wis.: Badger Books, 2004. 279pp (pb, vgc);

Wentz, Richard E. Pennsylvania Dutch Folk Spirituality. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 48. Ephrata, Pa.: The Society, 2014. xiv, 313, [1]pp (bib, ind, back cover soiled, 

143 Cooper, Wendy A., and 

Lisa Minardi

Paint, Pattern & People: Furniture of Southeastern Pennsylvania, 1725-1850. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 45. Winterthur, Del.: Henry Francis du 

Pont Winterthur Museum; distributed by University of Pennsylvania Press, 2011. xxv, [i], 277pp (dj, many ill, ill endpapers, bib, ind, vgc);

Reinhold K. Janzen Mennonite Furniture: A Migrant Tradition (1766-1910). Intercourse, Pa.: Good Books, 1991. 231pp (dj, ill, bib, ind, vgc).

144 Orth, Richard L.T., and 

Richard H. Shaner

Oley Valley Heritage: The Federal Years, 1776-1862. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 49. Ephrata, Pa.: The Society, 2015. 131pp (many ill, bib, ind,    

vgc);

Diefenderfer, John Schriesheim to Pennsylvania Pioneers. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 50. Ephrata, Pa.: The Society, 2016. 122pp (ill, bib refs, covers sl soiled, gc).

145 Haag, Earl C. Die Pennsylvaanisch Deitsche/The Pennsylvania Germans. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 44. Kutztown, Pa.: The Society, 2010. xxii, 328, [1]pp (dj, 

fp, bib, ind, pn);

Haag, Earl C. Die Pennsylvaanisch Deitsche/The Pennsylvania Germans. Vol. 2. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 51. Ephrata, Pa.: The Society, 2017. xii, 296, [1]pp   

(dj, fp, ill, bib, pn).

146 Rosenberry, Edward L. Gustav Samuel Peters and His Publishing House. Vol. 1. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 52. Ephrata, Pa.: The Society, 2018. xvii, [i], 258, [1]pp (in 

shrink wrap, dj, ill, ill endpapers, bib, ind, nc).

147 Hausman, Ruth L. Sing and Dance with the Pennsylvania Dutch. New York: Edward B. Marks Music Corp., 1953. 112pp (pb, syp, gc);

Es Elbedritsch. Kutztown, Pa.: Pennsylvania German Society. Special Issue (Spring 2012). 50, [2]pp (pb; main contents: Wayne R. Kline, [et al.]. "The Porch Potter: Lester P. 

Breininger, Jr., Robesonia, Pennsylvania"; ill, bib refs, vgc);
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Folk Art in America: Painting and Sculpture. Edited by Jack T. Ericson. New York City: Mayflower Books, [1979]. 175pp (pb, many ill, bib, ind, vgc).

148 Machmer, Richard S. Just for Nice: Carving and Whittling Magic of Southeastern Pennsylvania. Reading, Pa.: Historical Society of Berks County, 1991. 88pp (oblong, dj, fp, many ill, bib, ind, vgc);

A Shared Legacy: Folk Art in America. Alexandria, Va.: Art Services International, 2014. 256pp (dj, fp, many ill, bib, ind, accompanies exhibit by same title, vgc);

Williamsburg Reproductions: Interior Designs for Today's Living. Williamsburg, Va.: Craft House, Colonial Williamsburg, 1976. 286+pp (pb, many ill, vgc);

Hume, Ivor Noël Glass in Colonial Williamsburg's Archaeological Collections. Williamsburg, Va.: Colonial Williamsburg, 1969. 48pp (pb, ill, exlib, vgc);

Hume, Ivor Noël The Wells of Williamsburg: Colonial Time Capsules. 2nd printing. Williamsburg, Va.: Colonial Williamsburg Foun dation, 1973, c1969. 48pp (pb, ill, exlib, vgc);

Hotchkiss, John F. Bottle Collecting Manual with Prices. Rev. ed., 5th printing. Hotchkiss House, Inc.: 1972. 96pp (pb, ill, exlib, vgc).

149 Thomson, Garry The Museum Environment. Butterworth-Heinemann Series in Conservation and Museology. 2nd ed. London: Butterworth-Heinemann, 1990, c1986. [xvii], 293pp (ill, bib 

refs, ind, vgc);

Beyond the Blackboard: A Guide to Regional Museum Resources. Compiled by Diane Bingham. Museum Council of Philadelphia and the Delaware Valley: [1986]. xiii, 

98pp (pb, back cover creased, gc);

Neal, Arminta Help for the Small Museum: Handbook of Exhibit Ideas and Methods. 2nd ed. Boulder, Colo.: Pruett Pub. Co., 1987. x, [iv], 176pp (many ill, bib, vgc);

Burcaw, G. Ellis Introduction to Museum Work. 5th printing. Nashville: American Association for State and Local History, 1981, c1975. 202pp (pb, ill, bib, ind, foxing on top edge,  is, covers 

sl worn, gc);

Guthe, Carl E. The Management of Small History Museums. 2nd ed., 5th printing. Nashville: American Association for State and Local History, 1982, c1964. 80pp (pb, bib, vgc);

Past Meets Present: Essays About Historic Interpretation and Public Audiences. Edited by Jo Blatti. Washington, D.C.: Smithsonian Institution Press, 1987. 167pp (dj, ill, 

Weil, Stephen E. Rethinking the Museum and Other Meditations. Washington: Smithsonian Institution Press, 1990. 173pp (pb, vgc).

150 Guldbeck, Per E. The Care of Antiques and Historical Collections. With revisions by A. Bruce MacLeish. 2nd ed., rev. and expanded, 4th printing. Nashville, Tenn.: AASLH Press, 1990, 1985. 

xiii, 248pp (pb, ill, bibs, ind, vgc);

Ellis, Margaret Holben The Care of Prints and Drawings. Nashville, Tenn.: AASLH Pres, 1987. x, 253pp (ill, bib, ind, vgc);

A Manual of Archival Techniques. Edited by Roland M. Baumann. Harrisburg: Pennsylvania Historical and Museum Commission, 1979. 127pp (pb, ill, bib, front endpaper 

torn out, covers sl worn, gc).

151 Murtagh, William J. Keeping Time: The History and Theory of Preservation in America. Rev. ed. New York: John Wiley & Sons, 1997. 246pp (pb, fp, ill, bib, ind, vgc);

Mulloy, Elizabeth D. The History of the National Trust for Historic Preservation, 1963-1973. Washington, D.C.: Preservation Press, 1976. xv, [i], 301pp (marbled endpapers, ill, ind, vgc);

The National Trust for Historical Preservation Member Organizations and Their Historic Properties, 1973-1974. Washington, D.C.: The Trust, 1973. xxxii, [i], 283pp (pb,          

  9" x 4¼", ill, ind, exlib, vgc);

Dictionary of Building Preservation. Edited by Ward Bucher. New York: John Wiley & Sons, 1996. x, [i], 560pp (dj, ill, bib, vgc);

Protecting Historic Properties: A Guide to Research and Preservation (with Examples from the Delaware Valley). Chadds Ford, Pa.: Brandywine Conservancy, 1984. 151pp 

(pb, ill, covers sl worn and detached, mc).

152 The Old-House Journal Yearbook. Brooklyn, N.Y.: Old-House Journal Corp. 8 annual iss: 1976-83. ca. 150-300pp/iss (all pb, ill, ind, vgc).

153 Baum, Willa K. Transcribing and Editing Local History. Nashville: American Association for State and Local History, 1977. 127pp (pb, bib, exlib, his, ppn, gc);

Baum, Willa K. Oral History for the Local Historical Society. 2nd ed., rev., 5th printing. Nashville, Tenn.: American Association for State and Local History, 1977, c1971. 63pp (pb, ill, bib, 

exlib, his, ppn, gc);

Oblinger, Carl Interviewing the People of Pennsylvania: A Conceptual Guide to Oral History. Harrisburg: Pennsylvania Historical and Museum Commission, 1978. [ii], iv, [ii], 84pp (pb, ill, 

bib refs, exlib, ppn, gc);

Family Folklore Interviewing Guide and Questionnaire. [Washington: Smithsonian Institution, 1979?]. [16]pp (pb, ill, vgc);

Kammen, Carol On Doing Local History: Reflections on What Local Historians Do, Why, and What It Means. Nashville, Tenn.: American Association for State and Local History, 1986. 

184pp (pb, bib refs, ind, vgc);

The Task of the Congregational Historian. Goshen, Ind.: Historical Committee and Archives of the Mennonite Church, 1994. [ii], 20pp (paper, 8⅝" x 3⅞", ill, vgc).
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154 Chiat, Marilyn J. America's Religious Architecture: Sacred Places for Every Community. New York: John Wiley & Sons, 1997. xii, 465pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

Wind, James P. Places of Worship: Exploring Their History. The Nearby History Series, vol. 4.Nashville, Tenn.: American Association for State and Local History, 1990. xix, [ii], 145pp (pb, ill, 

bib, ind, vgc);

Sixteen Illustrations from an Exhibition of Religious Symbolism in Illuminated Manuscripts at the Pierpont Morgan Library, 29 East 36th Street, New York, March 20-May 

20, 1944. [19]pp (pb, ill, vgc).

155 Espenshade, A. Howry Pennsylvania Place Names. State College, Pa.: Pennsylvania State College, 1925; reprint ed., Baltimore: Genealogical Pub. Co., 1970. 375pp (ind, vgc);

Beyer, George R. Guide to the State Historical Markers of Pennsylvania. 5th ed. Harrisburg: Pennsylvania Historical and Museum Commission, 1991. 211pp (pb, oblong, ill, ind, vgc);

The Peter Leibundgutt Journal. Edited by Lois Ann Mast. Elverson, Pa.: Mennonite Family History, 1991. x, 118pp (pb, ill, ind, vgc);

Barnes, Thomas Garden Somerset, 1625-1640: A County's Government During the "Personal Rule." Cambridge, Mass.: Harvard University Press, 1961. xiii, [iv], 369pp (dj, bib, ind, vgc).

156 Spector, Gus Center City Philadelphia. Postcard History Series. Charleston, S.C.: Arcadia Publishing, 2007. 127pp (pb, fp, chiefly ill, vgc);

Philadelphia: A 300-Year History. Edited by Russell F. Weigley. New York: W.W. Norton & Co., 1982. x, 842pp (dj, ill, bib refs, ind, foxing on top edge, gc);

Pullinger, Herbert Old Germantown. Philadelphia: David McKay Co., 1926. 57pp (ill, exlib, syp, covers sl worn, gc).

157 Pennsylvania 1820 Census Index. Edited by Ronald Vern Jackson and Gary Ronald Teeples. Bountiful, Utah: Accelerated Indexing Systems, 1978. [97], 406pp (maps, vgc);

Pennsylvania 1830 Census Index. Edited by Ronald Vern Jackson. 8th printing. Bountiful, Utah: Accelerated Indexing Systems, 1986, c1976. [50], 531pp (maps, vgc).

158 Journal of the Historical Society of the Cocalico Valley. Ephrata, Pa.: The Society. 1 annual iss: Vol. 41 (2016). 109pp (pb, contents: Kenneth D. McCrea, "Early Cocalico Area 

Roads," ill, ind, vgc);

Catalog of Horst Auction Center, March 20-21, 2020. 128, [2]pp (pb, "The Collection of Jim and Nan Tshudy," many ill, is, gc);

Rosengarten, Joseph G. Popp's Journal, 1777-1783. Philadelphia: 1902; reprinted from Pennsylvania Magazine of History and Biography.  [3]-29pp (pb, maps, sl slitted pp at top. gc);

Nolt, Harvey H. Gedichte (Poems and Writings). Plymuth, Ohio: Luke Nolt, 1999. 192pp (pb, ill, vgc).

159 Bartlett, John Russell A Glossary of Words and Phrases Usually Regarded as Peculiar to the United States. 2nd ed., greatly improved and enlarged. Boston: Little, Brown and Co., 1859; reprint 

ed., New York, N.Y.: Johnson Reprint Corp., 1968. xxxii, 524pp (cover title: Dictionary of Americanisms, foxing on edges and covers, gc);

Evans, E. Estyn Irish Folk Ways. New York: Devin-Adair Co., 1957. xvi, 324pp (ill, bib, ind, foxing on edges and endpapers, gc);

Petsche, Jerome E. The Steamboat Bertrand: History, Excavation, and Architecture. Publications in Archaeology, no. 11. Washington: National Park Service, 1974. xx, 177pp (pb, fp, ill, bib, 

ind, exlib, stis, covers sl worn, gc). 

160 Hamm, Thomas D. The Transformation of American Quakerism: Orthodox Friends, 1800-1907. Bloomington: Indiana University Press, 1992, c1988. xvii, [i], 261pp (pb, fp, ill, bib, ind, back 

cover creased, gc);

Brock, Peter Pioneers of the Peaceable Kingdom. Princeton, N.J.: Princeton University Press, 1968. xvi, 382pp (pb, bib. ind, exlib, front cover creased, covers sl worn, gc);

Sandt, George W. Theodore Emanuel Schmauk, D.D., LL.D.: A Biographical Sketch with Liberal Quotations from His Letters and Other Writings. Philadelphia: United Lutheran Publication 

House, 1921. xiii, [i], 291pp (fp, ill, ind, sl yellowed edges, gc).

161 Schmolken, Benjamin Das himmlische Vergnügen in Gott, oder vollständige Gebät Buch, auf alle Zeiten, in allen Ständen, und bey allen Angelegenheiten nützlich zu gebrauchen. . . . Basel: Joh. 

Rudolph Im-Hof und Sohn, 1787. [xiv], only 802pp (syp, darkened edges, some p corners creased, few pp missing in back, lacks covers, mc). 

162 Friesen, John J. Building Communities: The Changing Face of Manitoba Mennonites. Winnipeg, Man.: CMU Press, 2007. xiii, [i], 230pp (pb, ill, bib, ind, pn);

Ens, Adolf Subjects or Citizens?: The Mennonite Experience in Canada, 1870-1925. University of Ottawa Press: 1994. x, [i], 266pp (pb, bib, ind, sis, ppn, gc);

Brandt, Di Jerusalem, Beloved. Winnipeg, Man.: Turnstone Press, 1995. [xi], 71pp (pb, signed by author, vgc).

163 Gerlach, Horst Bildband zur Geschichte der Mennoniten. Oldenstadt: Günther Preuschoff, 1980. 216pp (dj, chiefly ill, maps on endpapers, foxing on top edge and back endpaper, gc);

Mennonites in Russia, 1788-1988: Essays in Honor of Gerhard Lohrenz. Edited by John Friesen. Winnipeg, Man.: CMBC Press, 1989. x, [i], 386, [1]pp (dj, ill, bib, ind, vgc);

Smucker, Barbara C. Henry's Red Sea. Illustrated by Allan Eitzen. Scottdale, Pa.: Herald Press, c1955. 108pp (pb, ill, vgc).

164 Kraybill, Donald B. Facing Nuclear War: A Plea for Christian Witness. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1982. 307pp (pb, bib refs, ind, back cover sl soiled, gc);

Durland, William R. No King but Caesar? A Catholic Lawyer Looks at Christian Violence. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1975. 182pp (pb, bib, ind, vgc);
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Steiner, Susan Clemmer Joining the Army That Sheds No Blood. Kitchener, Ont.: Herald Press, 1982. 155pp (pb, ill, bibs, ind, vgc);

Jackson, Dave Dial 911: Peaceful Christians and Urban Violence. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1981. 150pp (pb, vgc);

Yoder, John H. The Original Revolution: Essays on Christian Pacifism. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1977, 1971. 190pp (pb, bib refs, ind, vgc).

165 Epp, Frank H. The Palestinians: Portrait of a People in Conflict. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1976. 240pp (dj, ill, bib, ind, vgc);

Epp, Frank H. The Israelis: Portrait of a People in Conflict. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1980. 205pp (dj, ill, bib, vgc);

Hay, Malcolm Thy Brother's Blood: The Roots of Christian Anti-Semitism. New York City: Hart Pub. Co., 1975. xli, 356pp (pb, bib, ind, vgc).

166 Writing the Amish: The Worlds of John A. Hostetler. Edited by David L. Weaver-Zercher. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 38; Pennsylvania German 

History and Culture Series, no. 5. University Park, Pa.: Pennsylvania State University Press, 2005. xviii, 351pp (dj, ill, bib refs, "The Publications of John A. Hostetler: A 

Bibliography," ind, pn).

167 Hostetler, John A. Amish Society. 4th ed. Baltimore: Johns Hopkins University Press, 1993. xi, 435pp (pb, ill, ind, back cover creased, gc);

Hostetler, John A., and 

Gertrude E. Hintington

Children in Amish Society: Socialization and Community Education. Case Studies in Education and Culture. New York: Holt, Rinehart and Winston, 1971. xiv, [i], 119pp (pb, 

fp, ill, bib, covers faded, gc); 

Garrett, Ottie The Guidebook to Amish Communities Across America. Kalona, Iowa: Hitching Post Enterprises, 1996. 271pp (pb, ill, vgc).

168 Hostetler, John A. Amish Society. Rev. ed., 2nd printing. Baltimore: Johns Hopkins Press, 1972, c1968. xviii, 369pp (pb, ill, bib, ind, front cover sl soiled, gc);

Kraybill, Donald B. Amish Grace: How Forgiveness Transcended Tragedy. San Francisco, Calif.: Jossey-Bass, 2007. xv, 237pp (dj, bib, ind, vgc);

Bender, Sue Plain and Simple: A Woman's Journey to the Amish. HarperSanFrancisco: 1989. xii, [i], 152, [1]pp (pb, ill, vgc).

169 Mennonite Research Journal. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Conference Historical Society. 76 quarterly iss: Vol. 1 (1960)-Vol. 18 (1976) complete. 12pp/iss (pb, 5 

duplicates, ill, bib refs, few bent, 1 creased, mostly vgc);

2 cumulative indexes to above: Vol. 1-10; Vol. 11-18. 13, 15pp (paper, 1 sl torn and bent, gc).

170 Pennsylvania Mennonite Heritage. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Historical Society. 115 quarterly iss: Vol. 1 (1978), no. 1-4; Vol. 2 (1979), no. 3-4; Vol. 3 (1980), no. 1, 

3-4; Vol. 4 (1981), no. 1-4; Vol. 5 (1982), no. 1-4; Vol. 6 (1983), no. 1-3; Vol. 7 (1984), no. 2-4; Vol. 8 (1985), no. 1-4; Vol. 9 (1986), no. 1-2, 4; Vol. 10 (1987)-Vol. 16 (1993) 

complete; Vol. 17 (1994), no. 1-2, 4; Vol. 18 (1995), no. 2-4; Vol. 19 (1996), no. 1-3; Vol. 20 (1997), no. 2-4; Vol. 21 (1998), no. 1; Vol. 22 (1999), no. 2-4; Vol. 23 (2000),           

no. 1-4; Vol. 24 (2001), no. 1-4; Vol. 25 (2002), no. 2-4; Vol. 26 (2003), no. 1-4; Vol. 27 (2004), no. 1-4; Vol. 28 (2005), no. 1-2. ca. 35-45pp/iss (pb, ill, bib refs, 5 duplicates, 

some sl bent, gc to vgc);

1 cumulative 5-year index to above (1983-87). 92pp (pb, vgc).

171 Mennonite Family History. Elverson, Pa./Morgantown, Pa.: Mennonite Family History. 112 quarterly iss: Vol. 1 (1982)-Vol. 13 (1994) complete; Vol. 14 (1995), no. 1, 3-4; Vol. 

15 (1996), no. 1, 3; Vol. 16 (1997), no. 1-4; Vol. 17 (1998), no. 1, 3-4; Vol. 18 (1999), no. 1-4; Vol. 19 (2000), no. 1-2, 4; Vol. 20 (2001), no. 1, 3; Vol. 21 (2002), no. 1-4; Vol. 22 

(2003), no. 1-4; Vol. 23 (2004), no. 1-4; Vol. 24 (2005), no. 1-4; Vol. 25 (2006), no. 1-4; Vol. 26 (2007), no. 1, 3-4; Vol. 27 (2008)-Vol. 30 (2011) complete. ca. 30-70pp/iss (pb, ill, 

bib refs, with every-name indexes, 2 duplicates, vgc).

172 The Mennonite Quarterly Review. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society. 31 quarterly iss: Vol. 5 (1931), no. 3; Vol. 6 (1932), no. 1-4; Vol. 7 (1933), no. 1-4; Vol. 8 (1934), 

no. 3-4; Vol. 9 (1935)-Vol. 13 (1939) complete. ca. 60pp/iss (pb, bib refs, some stis, syp, some torn covers, gc).

173 Same as above. 40 quarterly iss: Vol. 14 (1940)-Vol. 23 (1949) complete. ca. 60-100pp/iss (pb, bib refs, some stis, gc to vgc).

174 Same as above. 37 quarterly iss: Vol. 24 (1950), no. 1, 3-4; Vol. 25 (1951), no. 3-4; Vol. 26 (1952)-Vol. 33 (1959) complete. ca. 60-80pp/iss (pb, bib refs, some stis, few covers 

sl soiled, gc to vgc).

175 Same as above. 38 quarterly iss: Vol. 34 (1960)-Vol. 39 (1965) complete; Vol. 40 (1966), no. 1, 3-4; Vol. 41 (1967), no. 1-3; Vol. 42 (1968)-Vol. 43 (1969) complete. ca. 60-

120pp/vol (pb, few stis, mostly vgc).

176 Same as above. 39 quarterly iss: Vol. 44 (1970)-Vol. 46 (1972) complete; Vol. 47 (1973), no. 2-4; Vol. 48 (1974)-Vol. 53 (1979) complete. ca. 60-120pp/iss (pb, bib refs, few 

stis, few covers sl soiled, gc to vgc).
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177 Same as above. 34 quarterly iss: Vol. 54 (1980)-Vol. 57 (1983) complete; Vol. 58 (1984) complete + 1 Supplement; Vol. 60 (1986), no. 4; Vol. 61 (1987), no. 1-4; Vol. 62 

(1988), no. 1-4; Vol. 63 (1989), no. 1-4. ca. 80-200pp/iss (pb, bib refs, 2 duplicates, vgc).

178 Same as above. 40 quarterly iss: Vol. 64 (1990-Vol. 73 (1999) complete. ca. 100-250pp/iss (pb, bib refs, 1 ds, mostly vgc).

179 Same as above. 39 quarterly iss: Vol. 74 (2000)-Vol. 81 (2007) complete; Vol. 82 (2008), no. 1-3; Vol. 83 (2009), no. 1-4. ca. 150-250pp/iss (pb, bib, refs, few wrinkled covers, 

mostly vgc).

180 Same as above. 17 quarterly iss: Vol. 69 (1995), no. 1-4; Vol. 84 (2010)-Vol. 85 (2011); Vol. 96 (2012), no. 1; Vol. 88 (2014)(, no. 4; Vol. 89 (2015), no. 2, 4; V. 90 (2016), no. 1. 

ca. 125-150pp/iss (pb, bib refs, vgc);

Cumulative index to The Mennonite Quarterly Review, Vol. 1-74 1926/27-2000). Compiled by Nelson Springer, Janet Shoemaker, and John D. Roth. [Goshen, Ind.]: 

Mennonite Historical Society, 2000. 249pp (pb, vgc).

181 McCullough, David John Adams. New York: Simon & Schuster, 2004, c2001. 751pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

Trefousse, Hans L. Andrew Johnson: A Biography. New York: W.W. Norton, 1991, c1989. 463pp (pb, ill, bib refs, ind, foxing on top edge, gc);

Craughwell, Thomas J. Failures of the Presidents from the Whiskey Rebellion and War of 1812 to the Day of Pigs and War in Iraq. Beverly, Mass.: Fair Winds Press, 2008. 320pp (pb, fp, ill. bib, 

ind, vgc);

Furstenberg, François When the United States Spoke French: Five Refugees Who Shaped a Nation. New York: Penguin Press, 2014. 498pp (dj, ill, bib refs, ind, top edge soiled, gc);

Whitehead, John W. The Second American Revolution. 3rd printing. Elgin, Ill.: David C. Cook Pub. Co., 1983, c1982. 253pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

182 Davis, William C. Brother Against Brother: The War Begins. The Civil War [series]. Alexandria, Va.: Time-Life Books, 1983. 176pp (many ill, bib, ind, vgc);

Davis, William C. First Blood: Fort Sumter to Bull Run. The Civil War [series]. Alexandria, Va.: Time-Life Books, 1983. 176pp (many ill, bib, ind, spine broken, mc);

Zeller, Bob The Civil War in Depth: History in 3-D. San Francisco: Chronicle Books, 1997. 120pp (stereocoptic ill, viewer's  lens inside back cover, ill endpapers, bib, ind, vgc);

Hoke, Jacob The Great Invasion of 1863; or, General Lee in Pennsylvania. . . . Dayton, Ohio: W.J. Shuey, 1887; reprint ed., Gettysburg, Pa.: Stan Clark Military Books, 1992. 613pp (pb, 

fp, ill, ind, vgc).

183 Illustrated Historical Atlas of Lancaster County. Limited ed. East Petersburg, Pa.: Fox Chapel Publishing, 2006. Includes reprint of: Atlas of Surveys of the County of 

Lancaster, State of Pennsylvania. Compiled from Actual Surveys, City and County Records. Boston: Graves & Steinbarger, 1899. 275pp (chiefly ill, map on endpapers, ind, 

184 Hostetler, Harvey Descendants of Barbara Hochstedler and Christian Stutzman. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1938; reprint ed., Berlin, Ohio: Gospel Book Store, [1988?]. 1391pp 

(ill, ind, sl foxing on top edge, stis, gc).

185 Eby, Jacob A Brief Record of the Ebys from Their Arrival in America to My Grandparents Peter and Margaret Hess Eby, Their Descendants, My Uncles, Aunts and Cousins, Their 

Births, Deaths and Ages, Together with Their Companions as Well As I Was Able to Learn. Lancaster, Pa., U.S.A.: 1923. 50pp (includes typed list of names and addresses 

[reunion attendants?], caif, syp, yellowed endpapers, front endpaper missing, front cover and spine cover loose, mc).

186 Eby, Jacob Same as previous lot (caif, yellowed endpapers, gc);

Good, Phyllis Pellman Paul and Alta: Living Wisdom [Paul and Alta (Eby) Good]. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1978. 114pp (pb, oblong, ill, covers sl faded and sl worn, gc).

187 History of the Southwestern Pennsylvania Conference. Edited by N.E. Miller, Aaron Loucks, and W.C. Hershberger. [Scottdale, Pa.]: 1923. 227, [1]pp (pb, ybp, covers 

detached, pc).

188 Hartzler, J.S. Mennonites in the World War; or, Nonresistance Under Test. 2nd ed. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1922. 246pp (ind, sl yellowed edges, gc);

Hartman, Peter S. Reminiscences of the Civil War. Lancaster, Pa.: Eastern Mennonite Associated Libraries and Archives, 1964. 40pp (pb, ill, covers sl yellowed, gc);

Doctrines of the Bible: A Brief Discussion of the Teachings of God's Word. Edited by Daniel Kauffman. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1928. 639pp (ind, sl yellowed 

edges, gc).

189 The Biblical Expositor: The Living Theme of the Great Book. . . . 2nd ed. Vols. 1-3 complete. Philadelphia: A.J. Holman Co., 1960. xii, 402; viii, 402; viii, 500pp (ub, sis, ppn, 

190 Hurlbut, Jesse Lyman Hurlbut's Story of the Bible . . . The Complete Bible Story, Running from Genesis to Revelation. . . . 757+pp (fp, ill, ind, stis, syp, spine cover torn, front cover loose, mc);

Bond, Alvan Young People's Illustrated Bible History: Being a Simple and Attractive Account of the Great Events Mentioned in the Old and New Testaments. . . . Norwich, Conn.: Henry 

Hill Pub. Co., 1879. xxx, [23]-584+pp (fp, ill, yellowed edges, back cover torn inside, spine cover torn, front cover loose, mc).
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191 Church and Sunday School Hymnal: A Collection of Hymns and Sacred Songs, Appropriate for Church Services, Sunday Schools, and General Devotional Exercises. Edited 

by J.D. Brunk. Freeport, Ill.: J.S. Shoemaker/Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1902. [304], 19, [1]pp (pb, shape notes, copy of Sue W. Hershey, Landisville, Pa., ds, syp, 

spine cover torn, covers soiled, gc);

Hymns and Tunes for Public and Private Worship, and Sunday Schools. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1890. 339, [11]pp (shape notes, stis, syp, back cover loose, mc);

Church and Sunday School Hymnal Supplement. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1911. [108]pp (pb, shape notes, ds, syp, gc);

Life Songs: A Collection of Sacred Songs for Sunday Schools, Young People’s Meetings and Evangelistic Services. Edited by John D. Brunk and S.F. Coffman. Scottdale, Pa.: 

Mennonite Pub. House, 1916. Only 254pp (shape notes, copy of Benj. B. Leaman, Leacock, Pa., August 1937, stis, syp, tp torn, covers bent, back cover and spine cover   

 loose, mc);

Life Songs, Number Two: A Collection of Sacred Songs for Sunday Schools, Young People’s Meetings and Evangelistic Services. Edited by S.F. Coffman. Scottdale, Pa.: 

Mennonite Pub. House, 1938. 288+pp (shape notes, syp, gc);

Yoder, J.W. The Music Reader with Simplified Rudiments. Philadelphia, Pa.: Hall-Mack Co., 1926. 127, [1]pp (syp, gc);

Alexander's  Male Choir: The International Association Quartette Book. Edited by Charles M. Alexander. New York: Fleming H. Revell Co., 1912. [158]pp (sl yellowed edges, 

gc);

Rodeheaver Chorus Collection. Chicago and Philadelphia: Rodeheaver Co., [1917?]. 111, [1]pp (pb, stis, syp, tp missing, gc).

192 Documents of Brotherly Love: Dutch Aid to Swiss Anabaptists. Vol. 1: 1635-1709 . Introduced, transcribed, translated, and annotated by James W. Lowry; edited by David J. 

Rempel Smucker and John  L. Ruth. Millersburg, Ohio: Ohio Amish Library, 2007. xx, 737pp (dj, fp, ill, bib, ind, signed by James W. Lowry, vgc).

193 Oberholtzer, Beth Plain Meetinghouses: Lancaster County Old Order Mennonites Gather to Worship. Photographs by John Herr. Atglen, Pa.: Schiffer Publishing, 2017. 224pp (oblong, dj, 

many ill, ill endpapers, bib, ind, pn).

194 Nolt, Steven M. Mellinger Mennonite Church: 300 Years of Faithfulness and Mission, 1717-2017. Lancaster, Pa.: The Church, 2017. 321 (pb, many ill, bib, ind, signed by author, vgc);

Kraybill, Donald B. Passing On the Faith: The Story of a Mennonite School [Lancaster Mennonite School]. Photographs edited by Joanne Hess Siegrist. Intercourse, Pa.: Good Books, 1991. 

315pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

195 Burkholder, Roy S. Pathways to Renewal: A Narrative History of Neffsville Mennonite Church, 1952-2002. Lancaster, Pa.: The Church, 2002. 250pp (ill, bib, ind, vgc);

Burkholder, Roy S. A Century of God's Leading: Narrative History of Goodville Mennonite Chyurch, 1900-2000. Goodville, Pa.: The Church, 2000. x, 214pp (pb, ill, bib, ind, front cover creased, 

Burkholder, Roy S. Be Not Conformed to This World: A Narrative History of the Weaverland Mennonites, 1900-1975. Lititz, Pa.: Author, 1997. 211pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

196 Siegrist, Joanne Hess Mennonite Women of Lancaster County: A Story in Photographs from 1855-1935. Intercourse, Pa.: Good Books, 1996. 220pp (pb, many ill, vgc);

Scott, Stephen An Introduction to Old Order and Conservative Mennonite Groups. People's Place Book, no. 12. Intercourse, Pa.: Good Books, 1996. 252pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

The Russian Mennonites. Prepared by the Publication Board of the Eastern Pennsylvania Mennonite Church and Related Areas. Ephrata, Pa.: Eastern Mennonite 

Publications, 2002. 223pp (pb, maps, bib, ind, vgc).

197 Redekop, Calvin Mennonite Society. Baltimore: Johns Hopkins University Press, 1989. xiv, 397pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

Kauffman, J. Howard, 

and Leland Harder

Anabaptists Four Centuries Later: A Profile of Five Mennonite and Brethren in Christ Denominations. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1975. 399pp (pb, bib refs, ind, sis, 

yellowed edges, gc);

Smith, C. Henry The Mennonites of America. Goshen, Ind.: Published by the Author, 1909. 484pp (ill, bib, ind, stis, yellowed edges, front and back covers torn inside, gc).

198 Weaver, Lisa D. Living the Anabaptist Story: A Guide to Early Beginnings with Questions for Today. Telford, Pa.: Cascadia Pub. House, 2015. 112pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

Readings from Mennonite Writings New & Old. [Compiled by] J. Craig Haas. Intercourse, Pa.: Good Books, 1992. x, 3-436pp (pb, bib, ind, vgc);

Verheyden, A.L.E. Anabaptism in Flanders, 1530-1650: A Century of Struggle. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 9. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1961. xvi, 136pp (maps, bib 

refs, vgc).

199 Sharp, John E. My Calling to Fulfill: The Orie O. Miller Story. Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2015. 441pp (pb, ill, bib, ind, signed by author, vgc);

Dyck, Peter & Elfrieda Up from the Rubble. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1991. 384pp (pb, ill, vgc);
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Consider the Threshing Stone: Writings of Jacob J. Rempel, a Mennonite in Russia. Translated by David J. Rempel Smucker and Eleanor (Rempel) Woollard; edited by David 

J. Rempel Smucker. Kitchener, Ont.: Pandora Press, 2008. xv, [i], 179pp (pb, fp, ill, ind, vgc);

Mast, Harvey Parables from Peru. Harrisonburg, Va.: Christian Light Publications, 2015. 126pp (pb, vgc).

200 Horst, Samuel Mennonites in the Confederacy: A Study in Civil War Pacifism. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1967. 148pp (dj, ill, bib, ind, vgc).

201 Hershberger, Guy F. The Mennonite Church in the Second World War. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1951; reprint ed., Eugene, Ore.: Wipf and Stock Publishers, 2000. xii, 308pp (pb, bib refs, 

ind, vgc);

Hartman, Peter S. Reminiscences of the Civil War. Lancaster, Pa.: Eastern Mennonite Associated Libraries and Archives, 1964; reprint ed., Lititz, Pa.: Eastern Mennonite Publications, 1988. 

40pp (pb, ill, vgc);

Miller, Melissa, and Phil 

M. Shenk

The Path of Most Resistance: Stories of Mennonite Conscientious Objectors Who Did Not Cooperate with the Vietnam War Draft. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1982. 

239pp   (pb, vgc).

202 Murray, Stuart The Naked Anabaptist: The Bare Essentials of a Radical Faith. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2010. 101pp (pb, bib, vgc);

Bender, Harold S. These Are My People: The Nature of the Church and Its Discipleship According to the New Testament. The Conrad Grebl Lectures, 1960. 2nd printing. Scottdale, Pa.: 

Herald Press, 1972, c1962. 126pp (pb, bib, ind, vgc);

Burkholder, J. Lawrence The Problem of Social Responsibility from the Perspective of the Mennonite Church. Elkhart, Ind.: Institute of Mennonite Studies, 1989. 239pp (pb, bib, vgc);

The Limits of Perfection: Conversations with J. Lawrence Burkholder. Edited by Rodney J. Sawatsky and Scott Holland. Waterloo, Ont.: Institute of Anabaptist-Mennonite 

Studies, Conrad Grebel College, 1993. 137pp ("Selected Bibliography [of] J. Lawence Burkholder," signed by J. Lawrence Burkholder, is, ppn, gc);

Sum and Substance: Essays by J. Lawrence Burkholder. Edited by Edward Zuercher. Goshen, Ind.: Pinchpenny Press, 1986. viii, 86pp (pb, ill, vgc).

203 Swartley, Willard M. Slavery, Sabbath, War & Women: Case Issues in Biblical Interpretation. The Conrad Gebel Lectures, 1982. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1983. 366pp (pb, bib, ind, vgc);

Kraybill, Donald B. The Upside-Down Kingdom. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1978. 327, [1]pp (pb, bib, ind, front cover and pp bent, gc);

Blum, Peter C. For a Church to Come: Experiments in Postmodern Theory and Anabaptist Thought. Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2013. 177pp (pb, bib, vgc);

Wine, Norman F. Lest We Forget. Lebanon, Pa.:Author, 2003. 186pp (pb, vgc);

Burkholder, J. Lawrence Sum and Substance: Essays by J. Lawrence Burkholder. Edited by Edward Zuercher. Goshen, Ind.: Pinchpenny Press, 1986. viii, 86pp (pb, ill, vgc).

Lesher, Emerson L. The Muppie Manual: The Mennonite Urban Professional's Handbook for Humility and Success. . . . Intercourse, Pa.: Good Books, 1985. 94pp (pb, ill, bent, gc).

204 Shirk, Samuel, Mrs., 

and Mrs. Samuel 

Memories and Descendants of Michael W. Martin (1878-1948) & His Three Wives, Magdalena M. Zimmerman (1883-1904) & Mary S. Zimmerman (1883-1910) & Anna W. 

Martin (1879-1969). Fleetwood, Pa.: Samuel and Anna Shirk, 2005. 451pp (pb, ill, ind, vgc).

205 Kauffman, Henry J. Architecture of the Pennsylvania Dutch Country, 1700-1900. Lancaster, Pa.: Author, 1992. xi, [viii], 153pp (pb, many ill, bib, ind, vgc);

Kropf, Marlene Singing: A Mennonite Voice. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2001. 175pp (pb, music, bib refs, ind, vgc);

Eberhard Arnold: A Testimony of Church Community from His Life and Writings. Rifton, N.Y.: Plough Pub. House, 1973. viii, [iv], 107pp (dj, fp, ill, vgc);

Lecomte, Eva Paula the Waldensian. Adapted and translated by W.M. Strong. Neptune, N.J.: Loizeaux Brothers, 1942. 175pp (stis, sl yellowed edges, gc).

206 Kraybill, Donald B. Concise Encyclopedia of Amish, Brethren, Hutterites, and Mennonites. Baltimore: Johns Hopkins University Press, 2010. xvii, [i], 302pp (dj, ill, bib, ind, vgc);

Fitzkee, Donald R. Moving Toward the Mainstream: 20th Century Change Among the Brethren of Eastern Pennsylvania. Intercourse, Pa.: Good Books, 1995. 347pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

207 Schabalie, Johann 

Philipp

Die Wandelnde Seele, das ist: Gespräche der Wandelnden Seele  mit Adam, Noah und Simon Cleophas. . . . Philadelphia: G.W. Mentz und Sohn, 1894. 442 (al, sds, syp, 

yellowed edges, covers worn, gc).

208 Hymns and Tunes for Public and Private Worship, and Sunday Schools. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1890. 339, [11]pp (shape notes, sl yellowed edges, gc);

Church and Sunday School Hymnal: A Collection of Hymns and Sacred Songs, Appropriate for Church Services, Sunday Schools, and General Devotional Exercises. Edited 

by J.D. Brunk. Freeport, Ill.: J.S. Shoemaker/Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1902. [304], 19, [1]pp (shape notes, copy of Barbara Oberholtzer, syp, spine cover torn, 

front and back covers loose, mc);

Bradbury, William B. The New Golden Shower: Containing the Gems of the "Golden Shower," with About One-Half Additional (New) Pieces, Designed for Sunday Schools, Social, Missionary 

and Temperance Meetings. New York: Biglow & Main, 1866. 128pp (oblong, printed paper over boards, copy of Annie Kauffman, 1871, covers worn, gc);
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Psalms and Hymns, for the Use of the German Reformed Church in the United States of America. 55th ed. Philadelphia, Pa.: S.R. Fisher & Co., 1867. 609, [26]pp (5⅛" x 

3¼", words only, foxing, syp, yellowed edges, gc).

209 Holdich, J. Questions on the Historical Parts of the Old Testament, for the Use of Bible Classes. Vol. 1. New-York: Carlton & Porter, [18--?]. 194pp (5⅝" x 3½", printed paper over 

boards, syp, covers moth-eaten, gc);

Kantner's Illustrated Book of Objects, Containing over 2000 Fine Engravings with Explanations in English and German/Kantner’s Illustrirtes Buch von Gegenständen mit 

einem Inhalt von über 2000 hübschen Abbildungen, mit Erläuterungen in Englisch und Deutsch. New ed./Neue Aufl. Reading, Pa.: E.H. Rhoads, 1894. 174pp (pb, many ill, 

English-language Bible. 848, 263pp (sl yellowed edges, tp missing, front and back covers loose and creased, mc).

210 The Pennsylvania German Folklore Society. Vol. 23. Contents: Shelley, Donald A. The Fraktur-Writings or Illuminated Manuscripts of the Pennsylvania Germans.  Allentown, 

Pa.: Schlecter’s, 1961. 375pp (many ill, bib, ind, uncut pp, invoice enclosed, vgc).

211 Same as above (many ill, bib, ind, uncut pp, vgc).

212 Same as above (many ill, bib, ind, vgc).

213 Minardi, Lisa A Colorful Folk: Pennsylvania Germans & the Art of Everyday Life. Winterthur, Del.: Henry Francis de Pont Winterthur Museum, 2015. 6`, [8]pp (pb, many ill, ill endpapers, 

exhibit catalog, vgc);

Pennsylvania German Fraktur and Color Drawings. Lancaster, Pa.: Pennsylvania Farm Museum of Landis Valley, 1969. [72]pp (pb, exhibit catalog, many ill, bib, ps, sl ppn, 

Bernhart & Company: Shenandoah Valley Folk Art Fraktur (1774-1850). Dayton, Va.: Heritage Museum, Harrisonburg-Rockingham Historical Society, 2011. 122pp (pb, 

many ill, ind, vgc);

Wust, Klaus Virginia Fraktur: Penmanship as Folk Art. 2nd ed. Edinburg, Shenandoah History, 1975. 28pp (pb, many ill, bib, vgc).

214 Hershey, Mary Jane 

Lederach

This Teaching I Present: Fraktur from the Skippack and Salford Mennonite Meetinghouse Schools. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 41. Intercourse, Pa.: 

Good Books, 2003. 243pp (dj, oblong, many ill, decorative endpapers, bib, ind, signed by author, pn);

Earnest, Corrine and 

Russell

To the Latest Posterity: Pennsylvania-German Family Registers in the Fraktur Tradition. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 37; Pennsylvania German 

History and Culture Series, no. 4. University Park, Pa.: Pennsylvania State University Press, 2004. xxi, 153pp (dj, many ill, bib, ind, pn).

215 Weiser, Frederick S., 

and Howell J. Heaney

The Pennsylvania German Fraktur of the Free Library of Philadelphia: An Illustrated Catalogue. Publications of the Pennsylvania German Society, vols. 10-11. Breinigsville, 

Pa.: The Society, 1976. xxxiii, [201; 212]pp (ub, in slipcase, oblong, fps, many ill, ind, deluxe edition on all-rag paper, copy no. 351, 

216 Yoder, Don The Pennsylvania German Broadside: A History and Guide. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 39; Pennsylvania German History and Culture Series, 

no. 6. University Park, Pa.: Published by Pennsylvania State University Press for Library Company of Philadelphia and Pennsylvania German Society, 2005. 366pp (dj, fp, 

ill, bib, ind, vgc).

217 Gilenast, Trudy E. Pennsylvania German Broadsides: A Reflection of Daily Life, 1741-1890. Wilmington, Del.: Cedar Tree Books, 2009. xix, [i], 288pp (dj, many ill, bib, ind, covers sl worn, gc);

Wellenreuther, 

Hermann

Citizens in a Strange Land: A Study of German-American Broadsides and Their Meanings for Germans in North America, 1730-1830. Max Kade German-American 

Research Institute Series. University Park, Pa.: Pennsylvania State University Press, 2013. xv, 352pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

218 Cooper, Wendy A., and 

Lisa Minardi

Paint, Pattern & People: Furniture of Southeastern Pennsylvania, 1725-1850. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 45. Winterthur, Del.: Henry Francis du 

Pont Winterthur Museum; distributed by University of Pennsylvania Press, 2011. xxv, [i], 277pp (dj, many ill, ill endpapers, bib, ind, vgc).

219 Pain, Howard The Heritage of Upper Canadian Furniture: A Study in the Survival and Vernacular Styles from Britain, America and Europe, 1780-1900. Toronto: Van Nostrand Reinhold, 

1978. 548pp (dj, fp, many ill, bi, ind, sl ppn, vgc).

Blanchette, Jean-

François, [et al.]
From the Heart: Folk Art in Canada. Toronto: McClelland and Stewart, 1983. 256pp (dj, oblomg, many ill, bib, ind, vgc);

Bird, Michael Canadian Folk Art: Old Ways in a New Land. Toronto: Oxford University Press, 1983. 121pp (dj, many ill, bib, vgc);

Ontario History. Toronto, Ont.1:46 PM Ontaio Historical Society. 1 quarterly iss: Vol. 68 (1976), no. 4. [209]-272pp (pb; ill; bib refs; partial contents: Michael Bird, "Ontario 

Fraktur Art: A Decorative Tradition in Three Germanic Settlements"; 
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Patterson, Nancy-Lou The Language of Paradise: Folk Art from Mennonite and Other Anabaptist Communities of Ontario. London, Ont.: London Regional Art Gallery, 1985. 66pp (pb, oblong, ill,   

  bib, vgc).

220 Borneman, Henry S. Pennsylvania German Bookplates: A Study. Pennsylvania German Society Publications, vol. 54. Philadelphia, Pa.: The Society, 1953. [ix], iv, [i], 159pp + lvs of plates (ill, 

endpapers sl soiled, gc);

Hopf, Claudia Scherenschnitte: Traditional Papercutting. Photography by Don Palmquist. 2nd printing. Lebanon, Pa.: Applied Arts, 1979, c1977. 31, [1]pp (pb, back cover sl torn and sl 

creased, covers sl worn, gc).

Canadian Antiques and Art Review, Halifax South, N.S.: Canadian Antiques & Art Review. 1 monthly iss: Vol. 1 (1979-80), no. 8. 48pp (pb; ill; partial contents: Nancy-Lou 

Patterson, "Hearts & Flowers: Paper-Cutting and Paper-Weaving in the Waterloo County Swiss-German Mennonite Community"; vgc);

Canadian Collector. Toronto: Denmount Pub. Co./Canadian Antiques and Fine Arts Society. 2 bimonthly iss: Vol. 11 (1978), no. 6; Vol. 16 (1981), no. 6. 63, 69pp (pb, ill, vgc);

Canadiana. Sale catalog no. 50 of Sotheby Parke Berne (Canada), October 6-7, 1981. 64pp (pb, ill, vgc);

Sale catalog of collection of Mr. and Mrs. Paul Flack, October 27, 2012, at Pook & Pook, Downingtown, Pa. 129pp (many ill, ill endpapers, vgc);

Sale catalog of collection of Walter Himmelreich, Strasburg, Pa., May 30-31, 1958, at Pennypacker Auction Centre, Kenhorst, Reading, Pa. 48pp (pb, ill, sheets of prices 

realized enclosed, signed by Walter Himmelreich, front cover creased, covers sl yellowesd, gc;

Sale catalog of Pennsylvania Dutch folk art collection of Walter Himmelreich, Lancaster County, Pa., October 4, 1971, at Pennypacker Auction Centre, Kenhorst, Reading, 

Pa. 60pp (pb, ill, signed by Walter Himmelreich, covers sl yellowed, gc).

221 D'Ambrosio, Paul S. Folk Art's Many Faces: Portraits in the New York State Historical Association. Cooperstown, N.Y.: The Association, 1987. 224pp (dj, many ill, ind, vgc);

Harper, J. Russell People's Art: Naïve Art in Canada/L'art populaire: l'art naïf au Canada. Ottawa: National Gallery of Canada for the Corporation of the National Museums of Canada, 1973. 

167pp (pb, many ill, text in English and French, exhibit catalog, covers sl worn, gc);

Lotz, François Les Souhaits de Baptême d'Alsace. [Strasbourg]: Éditions des Dernières nouvelles d'Alsace, [1977]. 75, [1]pp (pb, ill, bib, vgc);

Mourning Becomes America: Mourning Art in the New Nation. Researched and prepared by Anita Schorsch. Clinton, N.J.: Main Street Press, 1976. [88]pp (pb, many ill, 

bib, exhibit catalog, vgc).

222 Bloomfield, Elizabeth Waterloo Township Through Two Centuries. Kitchener, Ont.: Waterloo Historical Society, 1995. xiv, 466pp (ill, maps on endpapers, bib refs, ind, top corner corner sl torn, 

Burke, Susan M., [et al.] From Pennsylvania to Waterloo: Pennsylvania-German Folk Culture in Transition. Kitchener, [Ont.]: Friends of the Joseph Schneiderf Haus, 1991. 148pp (pb, ill, bib refs, 

ind, front cover torn and sl creased, covers sl worn, gc).

223 Pieske, Christa Bilder für Jedermann: Wandbilddrucke, 1840-1940. München: Keysersche Verlagsbuchhandlung, 1988. 247, [1]pp (pb, ill, ind, vgc);

Heilige, Herrscher, Hampelmänner: Bilderbogen aus Weißenburg/Saints, Souverains, Pantins: Imagerie Populaire de Wissenbourg. Stuttgart: Jan Thorbecke Verlag, 1999. 

264pp (pb, text in German and French, exhibit catalog, vgc);

Hansmann, Liselotte Amulett, Magie, Talisman: Das Standardwerk mit fast 1000 Abbildungen. Hamburg: Nikol Verlagsgesellschaft, 1977. [444]pp (dj, ill, bib, ind, vgc).

224 Neuruppiner Bilderbogen der Firma Gustav Kühn. [Edited by] Gertraud Zaepernick. 2. Aufl. Rosenheimer Verlagshaus: 1982. 63, [1]pp (in box, ill, bib, accompanied by 84 

ill broadsides, vgc).

225 Bird, Michael S. O Noble Heart, O edel Herz: Fraktur and Spirituality in Pennsylvania Folk Art. Virginia Beach, Va.: Donning Co., 2002. 160pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

The Pennsylvania German Folklore Society. Vol. 23. Contents: Shelley, Donald A. The Fraktur-Writings or Illuminated Manuscripts of the Pennsylvania Germans . Allentown, 

Pa.: Schlecter’s, 1961. 375pp (many ill, bib, ind, vgc);

226 Brothers in Deed to Brothers in Need: A Scrapbook About Mennonite Immigrants from Russia, 1870-1885. Compiled and edited by Clarence Hiebert. Newton, Kan.: 

Published for Clarence Hiebert by Faith and Life Press, 1974. xiii, 469pp (ill, ill endpapers, ind, vgc).

227 Same as above (ill, ill endpapers, ind, vgc).

228 Same as above (ill, ill endpapers, ind, vgc).

229 Same as above (ill, ill endpapers, ind, vgc).

230 Schellenberg, Lovella Mennonite Girls Can Cook. Waterloo, Ont.: Herald Press, 2011. 208pp (many ill, decorative endpapers, ind, pn);
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Mennonite Life. North Newton, Kan.: Bethel College. 1 quarterly iss: Vol. 35 (1980), no. 4. 31pp pb, ill, bib refs, vgc);

Berkebile, Don H. Conestoga Wagons in Braddock's Campaign, 1755. Contributions from the Museum of History and Technology, no. 9. [Washington, D.C.: Smithsonian Institution, 1959]. 

[v], 31pp (pb, ill, bib refs, vgc).

231 M[enno] S[imons] Ein Fundament und klare Anweisung von der Seligmachenden Lehre unsers Herrn Jesu Christi. Aus Gottes Wort kurz begriffen. . . . Zuvor gedruckt im Jahr 1575. [xiv], 869, 

[10]pp (al, brass corners, ind, copy of John Kauffman, "Lydia K. Stauffer's Grandfather's Bible" [sic], syp, spine broken, spine cover torn, clasps missing, covers worn, 

232 Weaver, Martin G. Mennonites of Lancaster Conference: Containing Biographical Sketches of Mennonite Leaders; Histories of Congregations, Missions, and Sunday Schools; Record of 

Ordinations; and Other Interesting Historical Data. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1931. xvi, 496pp (fp, ill, ind, exlib, vgc);

Wenger, Samuel E. Pequea Settlement 1710: Self-Guided Tour: Initial Sites of Lancaster County, PA. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Historical Society, 2010. 56pp (pb, ill, bib, vgc).

233 Horsch, John Mennonites in Europe. Mennonite History, vol. 1. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1942. xiii, [iii], 425pp (ill, bib, ind, pt of dj pasted in front, exlib, vgc).

234 Tyndale New Testament Commentaries. 20 vols complete. Grand Rapids, Mich.: Wm. B. Eerdmans Pub. Co., 1957-74. ca. 200-350pp/vol (all pb, ub, exlib, all is, some ppn, 

235 The Pulpit Commentary. Edited by H.D.M. Spence and Joseph S. Exell. Vols. 1-23 complete. Grand Rapids, Mich.: Wm. B. Eerdmans Pub. Co., 1950, with various further 

years of printings. ca. 900-1400pp/vol (ub, vol. 23 comprises general index, exlib, vgc).

236 Opera Omnia Theologica, of alle Godtgeleerde Wercken van Menno Symons, t'Samen by een vervat, en nu op nieuws door eenige Beminnaers der Waerheydt, ter eeren 

Godts en hares Naesten welvaert in Druk uytgegeven. . . . Amsterdam: Joannes van Veen, 1681. [xiv], 642, [14], [4]pp al, w/2 clasps, ind, stis, front and back covers torn 

inside, covers sl worn, gc).

237 "Death of Innocents: Gunman Invades Amish school; kills 3 Girls, self; wounds 7" (copy of front p of Intelligencer Journal,  Lancaster, Pa., Oct. 3, 2006, 26" x 17", framed 
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Fifty Shades of Grace: Stories of Inspiration and Promise. Compiled by Melodie M. Davis. Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2013. 237pp (pb, vgc);

Stoesz, Edgar Stories Beyond Ourselves: True Short Stories. Morgantown, Pa.: Maswthof Press, 2021. viii, 96pp (pb, vgc).
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Wyble, Robert Life Together: Reflections on Faith, Love, and Caring for a Spouse with Alzheimers. [Author?]: 2021. 132pp (pb, ill, signed by author, vgc);

Clymer, Donald Coming of Age in Honduras: A Young Adult's Struggle with Faith, Poverty and Sexuality. Morgantown, Pa.: Masthof Press, 2020. xviii, 124pp (pb, vgc);
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Reist, David A. "And They Left Me Off at $1500": A Century of Progress at Reist Popcorn Company. Author: 2003. 178pp (ill, bib refs, signed by author, vgc);

Fasick, Erik V. Three Mile Island. Images of America [series]. Charleston, S.C.: Arcadia Publishing, 2018. 127pp (pb, fp, chiefly ill, vgc);
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University Park, Pa.: Pennsylvania State University Press, 2003. xix, 282pp (dj, ill, bib, ind, front cover sl warped, gc).
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Polkinghorne, Donald E.
Narrative Knowing and the Human Sciences. Albany: State University of New York Press, 1988. xi, 232pp (pb, bib, ind, vgc);

Wolterstorff, Nicholas In This World of Wonders: Memoir of a Life of Learning. Grand Rapids, Muich.: William B. Eerdmans Pub. Co., 2019. xvi, 318pp (dj, is, ppn, gc);

Dreyer, Benjamin Dreyer's English: An Utterly Correct Guide to Clarity and Style. New York: Random House, 2019. xviii, 291pp (dj, ind, pn).

272 Zweig, Connie The Inner Work of Age: Shifting from Role to Soul. Rochester, Vt.: Park Street Press, 2021. xxi, 391pp (pb, bib, ind, pn);

Girard, René The Girard Reader. Edited by James G. Williams. New York: Crossroad Pub. Co., 2000, c1996. xii, 310pp (pb, "Bibliography: Works by René Girard," ppn, gc);

Harari, Yuval Noah 21 Lessons for the 21st Century. New York: Spiegel & Grau, 2019, c2018. xix, 384pp (pb, bib, ind, is, ppn, gc);

McBride, James The Heaven & Earth Grocery Store. New York: Riverhead Books, 2023. [x], 385pp (dj, is, gc);

Bauman, Zygmunt Liquid Modernity. Cambridge, U.K.: Polity Press, 2000. 228pp (pb, bib refs, ind, is, ppn, gc);

Coffman, Erving Stigma: Notes on the Management of Spoiled Identity. Englewood Cliffs, N.J.: Prentice-Hall, Inc., c1963. [xi], 147pp (pb, bib refs, covers sl creased, gc).

273 Fea, John Believe Me: The Evangelical Road to Donald Trump. Grand Rapids, Mich.: William B. Eerdmans Pub. Co., 2018. x, 238pp (dj, bib refs, ind, is, ppn, gc);

Gorski, Philip The Flag and the Cross: White Christian Nationalism and the Threat to American Democracy. New York, N.Y.: Oxford University Press, 2022. xii, 157pp (dj, bib refs, is, gc);

Du Mez, Kristin Kobes Jesus and John Wayne: How White Evangelicals Corrupted a Faith and Fractured a Nation. New York, N.Y.: Liveright Pub. Corp., 2020. xix, [i], 357pp (pb, ill, bib refs, ind, is, 

Sullivan, Andrew The Conservative Soul: Fundamentalism, Freedom, and the Future of the Right. New York: HarperCollins Publishers, 2006. 294pp (pb, bib, ind, vgc).

274 Dunbar-Ortiz, Roxanne An Indigenous People's History of the United States. ReVisioning American Histoiry [series]. Boston: Beacon Press, 2022, c2014. xx, [i], 303pp (dj, bib, ind, pn);

Fea, John Was America Founded as a Christian Nation?: A Historical Introduction. Louisville, Ky.: Westminster John Knox Press, 2011. xxvii, 287pp (pb, ill, bib refs, ind, is, gc);

Wills, Gary Lincoln at Gettysburg: The Words That Remade America. New York: Simon & Schuster, 1992. 317pp (pb, bib refs, ind, is, gc).

275 Wilder, Laura Ingalls Little House in the Ozarks: A Laura Ingalls Wilder Sampler: The Rediscovered Writings. Edited by Stephen W. Hines. Nashville, Tenn.: Thomas Nelson, Inc., 1991. 315pp          

  (dj, vgc);

Wilder, Laura Ingalls On the Way Home: The Diary of a Trip from South Dakota to Mansfield, Missouri, in 1894. New York: Harper & Row, c1962. 101pp (pb, ill, syp, gc);

Wilder, Laura Ingalls A Little House Sampler. Edited by William T. Armstrong. Lincoln: University of Nebraska Press, 1988. xi, 243pp (dj, fp, ill, foxing on top edge, gc)

276 Wald, Carol Myth America: Picturing Women, 1865-1945. Text by Judith Papachristou. New York: Pantheon Books, 1975. 182, [1]pp (pb, fp, chiefly ill, vgc);

Denyer, Susan At Home with Beatrix Potter, the Creator of Peter Rabbit. New York, N.Y.: Harry N. Abrams, Inc., 2004, c2000. 144pp (pb, many ill, bib, ind, vgc).

277 Gafni, Shlomo S. The Glory of the Holy Land. [Photography by] A. van der Heyden. Cambridge, [England]: Cambridge University Press, 1982. 255pp (dj, many ill, ill endpapers, vgc);

Gafni, Shlomo S. The Glory of Jerusalem. Photography by A. van der Heryden. Cambridge, [England]: Cambridge University Press, 1982. 127, [1]pp (dj, many ill, ill endpapers, ind, is, gc);

Grabar, Oleg The Dome of the Rock. Photography by Saïd Nuseibeh. New York: Rizzoli, 1996. 175, [1]pp (dj, many ill, bib, ind, covers sl soiled, gc);

Humbard, Rex Elizabeth and Charley Visit the Holy Land. Chicago, Ill.: I.S. Berlin Pub. Co., 1971. 65pp (pb, many ill, vgc).

278 Pax, Wolfgang E. In the Steps of St. Paul. New York: Leon Amiel, 1977. 224pp (dj, ill, map on endpapers, bib, is, covers sl faded, gc);

Pollock, John The Apostle: A Life of Paul. Wheaton, Ill.: Victor Books, 1985. 311pp (dj, maps, bib refs, is, gc).

279 Hymnal: A Worship Book. Prepared by churches in the Believers Church tradition. Elgin, Ill.: Brethren Press, [et al], 1992. 904pp (vgc);

Sing the Story. Hymnal: A Worship Supplement II. 208pp (pb, spiral bd, vgc);

Life Songs, Number Two: A Collection of Sacred Songs for Sunday Schools, Young People’s Meetings and Evangelistic Services. Edited by S.F. Coffman. Scottdale, Pa.: 

Mennonite Pub. House, 1938. 288, [16]pp (shape notes, vgc).

280
The Methodist Hymnal: Official Hymnal of The Methodist Church. Baltimore: Methodist Pub. House, 1939. 695pp (stis, foxing on edges, covers soiled, crooked spine, gc);

McCutchan, Robert Guy Our Hymnody: A Manual of The Methodist Hymnal . New York: Methodist Book Concern, 1937. 619pp (music, bib, ind, companion to 1939 Methodist hymnal, stis, foxing 

on edges, his, front and back covers loose, mc);
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The United Methodist Hymnal: Book of United Methodist Worship. Nashville, Tenn.: United Methodist Pub. House, 1989. 962pp (is, sl ppn, gc).

281 Watts, Isaac Divine and Moral Songs for Children. Philadelphia: Presbyterian Board of Publication, 1846. 144pp (eng, ds, stis, syp, covers sl soiled, gc);

The Methodist Hymnal: Official Hymnal, the Methodist Episcopal Church, the Methodist Episcopal Church South, the Methodist Protestant Church. New York: Methodist 

Book Concern, 1935. 766pp (7" x 3¼", words only, foxing on edges, gc);

The Doctrines and Discipline of the Methodist Episcopal Church. New York: Nelson & Phillips, 1872. 424pp (pb, 5" x 3", syp, covers torn, back cover creased, gc).

282 Osbeck, Kenneth W. 101 Hymn Stories. Grand Rapids, Mich.: Kregel Publications, 1986, c1982. 288pp (pb, ill, ind, is, sl ppn, gc;

Hymns of Faith. Wheaton, Ill.: Tabernacle Pub. Co., 1986, c1980. 622pp (vgc);

Hymns for the Living Church. Carol Stream, Ill.: Hope Pub. Co., 1974. 574pp (vgc);

283 Collier's New Photographic History of the World's War, Including Sketches, Drawings and Paintings Made by Artists at the Front. New York, N.Y.: P.F. Collier & Son 

Publishers, 1919. 128pp (oblong, chiefly ill, syp, spine cover torn, covers loose and worn, mc);

The Golden Book of the Civil War. Adapted for young readers by Charles Flato from The American Heritage Picture History of the Civil War.  New York: Golden Press, 1963. 

216pp (ill, ind, vgc).

284 Winkler, Heinrich 

August

Der lange Weg nach Westen. 1. Band" Deutsche Geschichte vom Ende des Alten Reich bis zum Untergang der Weimarer Republik ; 2. Band: Deutsche Geschichte vom "Dritten 

Reich" bis zur Wiedervereinigung.  München: C.H. Beck, 2000-01. 652, 742pp (both dj, ub, bib refs, ind, vgc);

Leben in Deutschland: Due Anatomie einer Nation: Ein Zeit-Buch. Hrsg. von Theo Sommer. Köln: iepenheuer & Witsch, 2004. 383, [1]pp (dj, vgc);

Frei, Alfred Georg Wegbereiter der Demokratie: Die badische Revolution, 1848/49: Der Traum von de Freiheit. Karlsruhe: G. Braun, 1997. 187pp (pb, ill, bib, front cover corner sl bent, vgc).

285 Glazener, Mary Der Kelch des Zorns: Dietrich Bonhoefer, ein Roman. 7. Aufl. Gießen, Basel: Brunnen, 2004. 521, [3]pp (vgc);

Schmidt, Helmut Die Mächte der Zerkunft: Gewinner und Verlierer in der Welt von Morgen. München: Siedler Verlag, 2004. 238, [1]pp (dj, vgc);

Kiaulehn, Walther Berlin: Schicksal einer Weltstadt. 6. Aufl. München: Biederstein Verlag, c1958. 595pp (dj, ill, bib, ind, sl yellowed edges, gc).

286 Godey's Lady's Book. Philadelphia. 1 bd vol:  Vol. 40 (1852). 587, [1]pp (gilt edges, ill, sds, sl foxing, syp, spine cover torn, front cover loose, covers worn, mc);

The General Assembly's Missionary Magazine; or, Evangelical Intelligencer. Edited by William P. Farrand. 1 bd vol: Vol. 2 (1806). 603pp (half bd, marbled covers, yellowed 

edges, covers worn, spine cover torn, front cover loose, mc).

287 Robertson, William The History of the Reign of the Emporor Charles V. with a View of the Progress of Society in Europe, from the Subversion of the Roman Empire to the Beginning of the 

Sixteenth Century. 2nd American from the 10th London ed. Vols. 2-3 only of 3. Philadelphia: John Bioren and Tho. L. Plowman, 1812. 400; 371, lix pp (al, spine title: 

Robertson Works,  stis, yp, covers worn, 1 front cover loose, mc to gc).

288 [Dryden, John ] 1 vol of Dryden's plays, including "Almanzor and Almahide; or, The Conquest of Granada by the Spaniards," "Marriage a-la-Mode: A Comedy," "The Assignation; or, Love 

in a Nunnery," "Amboyna; or, The Cruelties of the Dutch to the English Merchants: A Tragedy." N.p., 1725. 442pp (6½" x 4", fp, eng, syp, spine cover torn, covers worn, gc);

Johnson, Samuel Rasselas, Prince of Abyssinia: A Tale. Engravings by Richd. Westall. Philadelphia: John J. Yardley, 1822. 189pp (5½" x 3½", half bd, marbled covers, eng, yp, covers worn, gc).

289 Hitchcock, Enos Memoirs of the Bloomsgrove Family, in a Series of Letters to a Respectable Citizen of Philadelphia. Containing Sentiments on a Mode of Domestic Education, Suited to 

the Present State of Society, Government, and Manners, in the United States of America: And on the Dignity and Importance of the Female Character. Interspersed with a 

Variety of Interesting Anecdotes. Vol. 1 only. Boston: Thomas and Andrews, 1790. 299pp (al, yp, covers worn, back cover loose, front cover detached, mc);

The Fashionable Tour; or, A Trip to the Springs, Niagara, Quebeck, and Boston, in the Spring of 1821. Saratoga Springs: G.M. Davison, 1822. 164, [1]pp (flexible covers, 

foxing, ds, syp, covers sl worn, gc).

290 Brewer, T.M. Wilson's American Ornithology, with Notes by Jardine: To Which Is Added a Synopsis of American Birds, Including Those Described by Bonaparte, Audubon, Nuttall, and 

Richardson. New-York: T.L. Magagnos & Co., 1854, c1839. 746pp (fp, ill, stis, syp, cover edges sl worn, front cover torn inside, gc);

Swinton's Fourth Reader. New York: Ivison, Blakeman, Taylor, and Co., 1883, 384pp (quarter bd, fp, ill, stis, ppn on endpapers, covers worn, gc).

291 Stanley, Henry M. In Darkest Africa; or, The Quest, Rescue, and Retreat of Emin, Governor of Equatoria. Vols. 1-2. New York: Charles Scribner's Sons, 1890-91. 547, 540pp (fps, ill, folded 

maps in pockets inside back covers, ind, all covers torn inside, 1 back cover loose, mc to gc);

30



Mennonite Life July 11, 2025 Book Auction

Stanley, Henry M. Through the Dark Continent; or, The Sources of the Nile, Around the Great Lakes of Equatorial Africa, and Down the Livingstone River to the Atlantic Ocean. Vol. 1 only of 

2. New York: Harper Brothers, 1878. xiv, 522pp (fp, ill, folded map in pocket inside back cover, caif, syp, front and back covers torn inside, gc);

Packard, J.F. Stanley and the Congo: Explorations and Achievements in the Wilds of Africa of Henry M. Stanley. . . . Philadelphia: Porter and Coates, 1884. 733pp (fp, ill, stis, ybp, front 

and back covers loose, mc).

292 Sloane, Eric ABC Book of Early Americana: A Sketchbook of Antiquities and American Firsts. Garden City, N.Y.: Doubleday and Co., 1963. [61]pp (dj, many ill, vgc);

Sloane, Eric Diary of an Early American Boy: Noah Blake, 1805. New York: Wilfred Frunk, Inc., 1962. xiii, 108pp (dj, ill, vgc);

Caldwell, Robert G. Red Hannah: Delaware's Whipping Post. Philadelphia: University of Pennsylvania Press, 1947. xi, [ii], 144pp (dj, fp, ill, ill endpapers, bib, ind, vgc).

293 Alcott, Louisa M. Little Women. Illustrated by Clara M. Burd. Philadelphia: John C. Winston Co., 1926. xii, 496 (fp, ill, ill endpapers, syp, spine cover torn, covers sl worn, gc);

Adams, W.A. Reminiscences of Scotch Grouse Moors: Twenty-Six Years. Illustrations by C.Whymper. London: Horace Cox, 1889. 114pp (fp, ill, sl yellowed edges, cover edges sl worn, 

covers sl soiled, gc).

294 The Mennonite Encyclopedia: A Comprehensive Reference Work on the Anabaptist-Mennonite Movement. Edited by Harold S. Bender and C. Henry Smith. Vols. 1-4. 

Hillsboro, Kan.: Mennonite Brethren Pub. House, [et al.], 1955-59. ca. 800-1100pp/vol. (ub, ill, bibs, exlib, sl yellowed edges, gc);

The Mennonite Encyclopedia: A Comprehensive Work on the Anabaptist-Mennonite Movement. Edited by Cornelius J. Dyck and Dennis D. Martin. Vol. 5. Scottdale, Pa.: 

Mennonite Pub. House, 1990. xxv, [i], 961pp (dj, maps, bibs, vgc).

295 Yoder, Paton Tradition & Transition: Amish Mennonites and Old Order Amish, 1800-1900. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 31. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1991. 

359pp (dj, ill, bib refs, ind,vgc).

296 Burdge, Edsel, Jr., and 

Samuel L. Horst

Building on the Gospel Foundation: The Mennonites of Franklin County, Pennsylvania, and Washington County, Maryland, 1730-1970. Studies in Anabaptist and 

Mennonite History, no. 42. Scottdale, Pa.: Herald Press, 2004. 927pp (dj, ill, bib, ind, vgc).

297 Preheim, Rich In Pursuit of Faithfulness: Conviction, Conflict, and Compromise in Indiana-Michigan Mennonite Conference. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 50. 

Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2016. 419pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

298 Gingerich, Melvin The Mennonites in Iowa. Iowa City, Iowa: State Historical Society of Iowa, 1939. 419pp (pb, bib refs, ind, reprint, vgc);

Power, Authority, and the Anabaptist Tradition. Edited by Benjamin W. Redekop and Calvin W. Redekop. Center Books in Anabaptist Studies [series]. Baltimore: Johns 

Hopkins University Press, 2001. xiii, [i], 246pp (dj, bib, ind, vgc).

299 Steinmetz, Rollin C. The Amish Year. Photographs by Charles S. Rice. 2nd printing. New Brunswick, N.J.: Rutgers University Press, 1956. 224pp (dj, many ill, covers sl soiled, gc).

300 Gingrich, Luann Good Out of Place: Social Exclusion and Mennonite Migrants in Canada. Toronto: University of Toronto Press, 2016. xxxi, 300pp (bib, ind, vgc).

301 The Letters of Mary Penry: A Single Moravian Woman in Early America. Edited by Scott Paul Gordon. Pietist, Moravian, and Anabaptist Studies [series]. University Park, 

Pa.: Pennsylvania State University Press, 2018. xvii, [i], 295pp (dj, ill, bib, ind, pn).

302 Ruth, John Landis The Earth Is the Lord’s: A Narrative History of the Lancaster Mennonite Conference. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 39. Scottdale, Pa.: Herald Press, 

2001. 1390pp (dj, ill, bib, ind, signed by author, vgc).

303 Sensenig, J. Carl Called of God: The Mennonite Churches of Reading, Pennsylvania. Denver, Pa.: Author, 2007. 316pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

In the Name of Christ: The Beginnings of the Pennsylvania MCC Relief Sale. Compiled by Noah G. Good from the files of Paul S. Hoover. Leola, Pa.: mperial Graphics, 

1998. 72pp (pb, ill, vgc);

Longacre, Doris Janzen Living More with Less. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1980. 294, [1]pp (pb, ill, ind, vgc);

God Stories. Vol. 8. Lancaster, Pa.: Regional Church of Lancaster County, 2012. 383pp (pb, ill, vgc).

304 Nolt, Steven M. A History of the Amish. Intercourse, Pa.: Good Books, 1992. 318pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

Seitz, Ruth Hoover Amish Ways. Photography by Blair Seitz. Harrisburg, Pa.: RB Books, 1991. 117, [3]pp (dj, many ill, vgc);

From Amish and Mennonite Kitchens. Collected and edited by Phyllis Pellman Good and Rachel Thomas Pellman. Intercourse, Pa.: Good Books, 1984. 420pp (pb, ill, ind, 

foxing on top edge, gc).

305 Luthy, David A History of the Printings of the Martyrs' Mirror: Dutch, German, English, 1660-2012. Aylmer, Ont.: Pathway Publishers, 2013. 88pp (many ill, bib refs, vgc);
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Kaiser, Grace H. Dr. Frau. Intercourse, Pa.: Good Books, 1986. 165pp (dj, gc);

King, Mike The Mike King Story. Intercourse, Pa.: Good Books, 1985. 176pp dj, ill, vgc).

306 Holton, James L. The Reading Railroad: History of a Coal Age Empire. Vol. 1: The Nineteenth Century  ; Vol. 2: The Twentieth Century.  Laury's Station, Pa.: Garrigues House, Publishers, 1989-

92. xvi, 356; xii, 440pp (both dj, ill, maps on front endpapers, folded maps in pockets inside back covers, bib, ind, errata sheet for vol. 1, signed by author, vgc).

307 Hare, Jay V. History of the Reading: The Collected Articles. Philadelphia, Pa.: John Henry Strock, 1966. xi, [i], 336pp (fp. ill, ind, first appeared as series of articles in 1909-14, sl foxing 

on fore-edge, front and back covers sl warped, gc);

2 calendars for 1997 and 1998: Pennsylvania Railroad. Mineola, N.Y.: Weekend Chief Pub. Co. [28]pp/calendar (many ill, vgc).

308 Cupper, Dan Rockville Bridge: Rails Across the Susquehanna. Halifax, Pa.: Withers Publishing, 2002. 112pp (pb, oblong, many ill, bib, ind, signed by author, vgc);

Alexander, Edwin P. The Pennsylvania Railroad: A Pictorial History. New York: Bonanza Books, 1967. 248p (dj, fp, many ill, ind, sl foxing on top edge, gc);

Cupper, Dan The Pennsylvania Turnpike: A History. Lebanon, Pa.: Applied Arts, 1990. 48pp (pb, many ill, vgc).

309 Luttringer, Homer K. The Innovators: How Creative People Developed the New Holland Way to Transform a Company from Side-Street-Small to Main-Street-Mighty. [Lancaster, Pa.]: 1990. [vi], 

v, 399, xxxiii pp (ill, vgc).

310 Community Historians Annual. No. 3: Landis, Ira D., Old Mills in Lancaster County  (1964); No. 8: Klein, Philip S., Historical Problems with the Pennsylvania Germans  (1969);   

No. 12: Spotts, Charles D., The Story of Leather: Tanning in Lancaster County  (1973); Musser, Wilma I., Village of West Willow, 1710-1974, Lancaster County, Pennsylvania   

(1974); No. 15: Horning Paul B., Folk Tales and Such Like  (1976).  Lancaster, Pa.: Community Historians. ca. 35-90pp/item (all pb, most ill, 2 bib, 1 ind, 1st item covers sl 

yellowed, gc to vgc).

311 Brubaker, Jack Remembering Lancaster County: Stories from Pennsylvania Dutch Country. Charleston, S.C.: History Press, 2010. 125pp (pb, ill, vgc);

Anderson, Howard A Lost Heritage: Living Pennsylvania Dutch. [York, Pa.]: Author, 1988. v, [i], 90pp (pb, ill, vgc);

Hawbaker, Gary T., and 

Clyde L. Groff

A New Index: Lancaster County, Pennsylvania, Before the Federal Census. Vols. 1 and 4 only. Hershey, Pa.: Gary T. Hawbaker, 1981, 1985. viii, [ii], 84; xiv, [v], 76, 37pp (pb, 

maps, 1 sis, vgc); 

The Journal of Lancaster County's Historical Society. Lancaster, Pa.: LancasterHistory. [79]-182, [2]pp (pb; contents: Ammundsen, Anne, and Martha Abel, "Saving Captain 

Asgill"; ill; bib refs; ind; vgc);

Klein, H.M.J. Lancaster's Golden Century, 1821-1921: A Chronicle of Men and Women Who Planned and Toiled to Build a City Strong and Beautiful. [Lancaster, Pa.]: Hager & Bro., 

1921. 130pp (pb, ill, stis, gc).

312 Franck, Ira S. The Ephrata Story. Illustrations by James Keller. Hocking Printing Co.: 1964. 26, [2]pp (pb, ill, signed by author, vgc);

1964 Ephrata Directory. [Ephrata, Pa.: Ephrata Jaycees]. 150pp (pb, ill, vgc);

One Hundred and Fiftieth Anniversary, Bowmansville, 1820-1970. [Bowmansville, Pa.: 1970]. 183, [5]pp (pb, ill, stis, gc);

Lancaster County Observes Pennsylvania's Tercentenary. [Lancaster, Pa.: 300th Anniversary Committee, 1982]. 40pp (pb, ill, bib, vgc).

313 Journal of the Historical Society of the Cocalico Valley. Ephrata, Pa.: The Society. Vol. 25 (2000)-Vol. 49 (2024). ca. 50-130pp/vol (all pb, ill, some ind, vgc).

314 [Sensenig, Keller] A Pleasant View of Martindale, Earl Township, Lancaster County, Pa., 1733-1993. [Martindale, Pa.: Ad Hoc Committee, 1994]. 303 [i.e. 308], [4]pp (fp, ill, vgc).

315 Hannes Eby Death and Burial Record: Life and Death in Old Warwick Township, Lancaster County, Pennsylvania, 1806-1845. Translated by Carolyn C. Wenger; annotated 

by Denise Witwer Lahr. Mennonite Sources and Documents, no. 7. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Historical Society, 2012. 272pp (dj, ill, bib, ind, signed by 

translator and annotator, vgc).

316 McCullough, David The Johnstown Flood. New York: Simon Schuster Paperbacks, 1968. 302pp pb, ill, bib, ind, vgc);

Johnson, Willis Fletcher History of the Johnstown Flood. Including All the Fearful Record; the Breaking of the South Fork Dam; the Sweeping Out of the Conemaugh Valley; the Overthrow of 

Johnstown. . . . Philadelphia, Pa.: J.W. Keeler & Co., 1889. 459pp (ill, stis, syp, covers sl worn, covers detached, mc).

317 Ridner, Judith The Scots Irish of Early Pennsylvania: A Varied People. Pennsylvania History Series. Philadelphia: Temple University Press, 2018. x, [i], 127pp (pb, ill, bib, ind, pn);

Smylie, James H. Scotch-Irish Presence in Pennsylvania. Pennsylvania History Studies, no. 18. University Park, Pa.: Pennsylvania Historical Association, 1990. iii, [i], 36, [1]pp (pb, Ill, bib, vgc);

Revolutionary War Pension and Bounty-Land-Warrant Application Files. [Washington: National Archives Records Service,, 1969?]. 79, 72, 7pp (pb, vgc);
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Sauers, Richard A. Guide to Civil War Philadelphia. Da Capo Press: 2003. x, 182pp (pb, fp, ill, bib, ind, vgc).

318 Brand, Millen Fields of Peace: A Pennsylvania German Album. Photographs by George A. Tice. Garden City, N.Y.: Doubleday & Co., 1970. 159, [1]pp (dj, many ill, ill endpapers, bib, foxing 

on top edge, gc);

Reber, Ronnie Lewis Reber Wagon Works, Centerport, Pennsylvania, Established 1892, Drifted Anthracite Coal Company, Bowmansville, Pennsylvania, 1912 thru 1950. [Landisville, Pa.: 

Author, 199-?]. 47pp (pb, ill, signed by author, 1992, vgc).

319 Fletcher, Stevenson W. Pennsylvania Agriculture and Country Life, 1640-1840. Harrisburg: Pennsylvania Historical and Museum Commissiomn, 1950. xiv, [i], 605pp (pb, ill, bib refs, ind, signed 

by author, stis, sds  on fore-edge, gc);

Fletcher, Stevenson W. Pennsylvania Agriculture and Country Life, 1840-1940. Harrisburg: Pennsylvania Historical and Museum Commission, 1955. xx, [i], 619pp (dj, ill, bib refs, ind, vgc).

320 Mansfield, Richard H. Progress of the Breed: The History of U.S. Holsteins. Edited by Robert H. Hastings. Centennial ed. Sandy Creek, N.Y.: Holstein-Friesian World, Inc., 1985. xix, 362pp (dj, 

many ill, ind, sl foxing on top edge, gc);

Henry, W.A. Feeds and Feeding: A Handbook for the Student and Stockman. Rewritten by F.B. Morrison. 18th ed. Madison, Wis.: Henry-Morrison Co., 1923. x, 770pp (fp, ill, ind, 

yellowed edges, gc).

321 Barton, Sara Lancaster County Farm Life: Farming Families & Their Commitment to the Land. Photography by Gini L. Wagner. Lancaster, Pa.: Lancaster Farmland Trust, 2000. 119pp 

(dj, many ill, vgc); 

Cupper, Dan 75th Farm Show: A History of Pennsylvania's Annual Agricultural Exposition. Harrisburg, Pa.: Published by the Pennsylvania Historical and Museum Commission for the 

Pennsylvania State Farm Products Show Commission, 1991. [v], 89pp (pb, many ill, ind, vgc);

Reist, Arthur L. Tobacco Lore of Lancaster County, Pennsylvania. Ephrata, Pa.: Science Press, 1974. [36]pp (pb, ill, vgc);

Reist, Arthur L. Conestoga Wagon—Masterpiece of the Blacksmith. [Lancaster, Pa.]: Pennsylvania Farm Museum of Landis Valley, 1975. 50pp (pb, ill, bib, vgc);

Spotts, Charles D. The Story of Leather: The Tanning of Hides in Lancaster County, Pennsylvania. Edited by Ray K. Hacker and Dorcas Kriz. Community Historians Annual, no. 12. Lancaster, 

Pa.: Schaff Library, 1973. vii, 57pp (pb, ill, bib refs, vgc).

322 Dorothy V. Eberly Fry: Pennsylvania German Teacher and Storyteller. Edited by C. Richard Beam and Jennifer L. Trout. [Millersville, Pa.]: Center for Pennsylvania German 

Studies, 2014. 415pp (pb, ill, vgc);

Hattie Brunner: Images from a Life. Ephrata, Pa.: Conestoga Press, [2010]. [32]pp (pb, chiefly ill, vgc);

James Keller: An Exhibit of His Works, November 4, 2011, Through October 20, 2012. Ephrata, Pa.: Historical Society of the Cocalico Valley, [2011]. [24]pp (pb, many ill, vgc).

323 Wenger, Luke D. My Journey: Life Story of and by Luke D. Wenger. Edited by Marie E. Cutman. Morgantown, Pa.: Editor, 2005. xvii, [i], 205pp pb, ill, signed by author, vgc);

Denlinger, Joan and Ron
Joy in a Foreign Land: A Family That Overcame When Their World Was Coming Apart. Lancaster, Pa.: Authors, 2019, c2002. x, 257pp (pb, gc);

Benner, Leanne E. The Peanuts in My Life: A Book of Person al Meditations. Intercourse, Pa.: Good Books, 2004. 204pp (pb, vgc);

Fifty Shades of Grace: Stories of Inspiration and Promise. Compiled by Melodie M. Davis. Harrisonburg, Va.: Herald Press, 2013. 237pp (pb, vgc);

Garber, B. Snavely 75 Years of Farm Life on the Willows Farm, Willow Street, Pennsylvania. [Willow Street, Pa.: Author], 1995. 152pp (pb, ill, signed by author, vgc).

324 Palmer, Martha Shenk A Sower Went Forth [biography of Ralph Palmer]. Crockett, Ky.: Rod and Staff Publishers, 1978. 228pp (dj, ill, foxing on top edge, gc);

Burkholder, Mabel The Herrs. Morgantown, Pa.: Masthof Press, 2003. 174pp (pb, ill, title on front cover: The Herrs and Lancaster County's Other First Mennonite Pioneers, vgc);

Sensenig, Noreen Moses on Holy Ground: The Life and Times of Moses G. Horning. Geneva, N.Y.: Carl and Noreen Sensenig, 2018. 101pp (pb, bib, vgc);

Stauffer, Romaine Loyalty Test [based on life of Christian Burkholder, 1746-1809]. Harrisonburg, Va.: Christian Light Publications, 2017. xii, 177pp (pb, ill, bib, vgc);

Coblentz, John, [et al.] Proclaiming God's Truth: The First 25 Years at Christian Light Publications, 1969-1994. Harrisonburg, Va.: Christian Light Publications, 1994. 177pp (pb, ill, pp 65-66 loose, 

325 Wenger, J.C. Faithfully, Geo. R.: The Life and Thought of George R. Brunk I (1871-1938). Harrisonburg, Va.: Sword and Trumpet, 1978. 222pp (dj, ill, bib, vgc);

Revival Fires in Manitoba: A Report on the Work of Brunk Revivals, Inc., in the Manitoba Communities of Steinbeck, Winkler, Altona and Winnipeg, June to September, 

1957. Denbigh, Va.: Brunk Revivals, Inc., [1957]. [18]pp (pb, ill, vgc);
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Revival Fires in British Columbia: A Report of the Brunk Revival Campaigns in the Fraser Valley, Summer of 1958. [Denbigh, Va.: Brunk Revivals, Inc., ca. 1958]. [21]pp (pb, 

ill, vgc);

Singing Revival. Compiled by L.B. Brunk. Newport News, Va.: Brunk Revivals, Inc., c1953. [96]pp (pb, fp, foxing on edges, gc);

Hammer Tent Revival Echoes. Compiled by Norman and Grace Hockman and Paul Neuenschwander. Orrville, Ohio: Christian Laymen's Tent Evangelism, 1953. 63pp (pb, 

ill,  vgc).

326 Smucker, David J.R. Inventor Joe: The Life and Work of Mennonite Joseph Shirk (1820-1902) in Lancaster County. Ephrata, Pa.: Muddy Creek Farm Library, 2008. x, 74pp (fp, ill, bib refs, ind, 

Showalter, Velina Blind Johnnie: Brooms, Binders, and a Big Heart. Illustrated by Shirley Myers. Berlin, Ohio: T.G.S. International, 2019. 43pp (pb, many ill, pn);

Showalter, Velina Blind Martha: Spreading Sunshine in Darkness. Illustrated by Shirley Myers. Berlin, Ohio: T.G.S. International, 2017. 47pp (pb, many ill, pn).

327 Eby, Benjamin Kurzgefaßte Kirchen-Geschichte und Glaubenslehre der Taufgesinnten-Christen oder Mennoniten. Elkhart, Ind.: John F. Funk, 1868. 180pp (al, foxing, syp, yellowed edges, 

covers sl worn, gc);

Christliches Gemüths-Gespräch vom seligmachenden Glauben, für die Jugend, in Fragen und Antworten; und ein Glaubens-Bekenntniß der Mennoniten. Nebst einem 

Anhang. Elkhart, Ind.: John F. Funk, 1868. 326pp (al, stis, scribbling on back lining paper, front and back covers torn inside, covers sl worn, gc).

328 Dunham, Mabel The Trail of the Conestoga. Toronto, Canada: McClelland and Stewart, 1947, c1942. 340pp (reprinted 1947, map on endpapers, stis, torn dj enclosed, gc);

Reaman, G. Elmore The Trail of the Black Walnut. Proceedings and Addresses of the Pennsylvania German Society, vol. 57. 1st ed. [Toronto]: McClelland & Stewart, 1957. xx, 256pp (dj, ill, 

maps on endpapers, bib refs, ind, vgc).

329 Mid-Atlantic Mennonite Fellowship, 1972-2013. Edited by Romaine Stauffer. [The Fellowship]: 2014. [ii], x, 145pp (ill, ind, vgc).

330 Kraybill, Donald B. The Riddle of Amish Culture. 2nd printing. Baltimore: Johns Hopkins University Press, 1989. xii, [i], 304pp (pb, ill, bib, ind, few back pp creased, gc);

Kraybill, Donald B., et al. Amish Grace: How Forgiveness Transcended Tragedy. San Francisco, Calif.: Jossey-Bass, 2007. xv, [i], 237pp (dj, bib, ind, signed by 3 authors, vgc);

Nolt, Steven M. A History of the Amish. Intercourse, Pa.: Good Books, 1992. 318pp (pb, ill, bib, ind, vgc).

331 Good, Merle and Phyllis
20 Most Asked Questions About the Amish and Mennonites. People's Place Booklet, no. 1. Lancaster, Pa.: Good Books 1979. 96pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

Ruth, John L. A Quiet and Peaceable Life. Rev. ed. People's Place Booklet, no. 2. Intercourse, Pa.: Good Books, 1997. 94pp (pb, ill, bib, vgc);

Fisher, Sara E. The Amish School. People's Place Booklet, no. 6. Intercourse, Pa.: Good Books, 1986. 96pp (pb, ill, bib, ind, vgc);

Miller, Levi Our People: The Amish and Mennonites of Ohio. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1983. 56pp (pb, ill, bib, vgc).

332 Muddy Creek Review. Ephrata, Pa.: Muddy Creek Farm Library. 13 annual iss: Vol. 1 (2010); Vol. 3 (2012)-Vol. 14 (2023). ca. 30-40pp/vol (pb, ill, bib refs, vgc).

333 Mennonite Research Journal. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Conference Historical Society. 1 bd vol: Vol. 11 (1970)-Vol. 18 (1977). 12pp/iss (ill, bib refs, 8-yr. ind, 

front cover sl soiled, gc).

334 Pennsylvania Mennonite Heritage. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Historical Society. 184 quarterly iss: Vol. 1 (1978)-Vol. 46 (2023) complete. ca. 30-50pp/iss (pb, ill, 

bib refs, vgc);

Cumulative Five-Year Index to above. Vol. 1 (1978)-Vol. 5 (1982). 54pp (pb, vgc).

335 History of the Church of the Brethren of the Eastern District of Pennsylvania. Lancaster, Pa.: Press of the New Era Printing Co., 1915. xvii, 670pp (fp, ill, ind, stis, sl 

yellowed edges, gc).

336 Starck, Johann Friedrich Tägliches Handbuch in guten und bösen Tagen. Enhaltend: Aufmunterungen, Gebete und Lieder, zum Gebrauch gesunter, betrübter, kranker und stebendr Christen. . . . 

Philadelphia: Wm. G. Mentz, [1851]. 538, 106pp (al, fp, added tp: Tägliches Gebet-Büchlein für Schwangere, Gebärende und Sechswöchnerinnen. . . . , stis, yp, 1 clasp missing, 

covers worn, gc).

337 Visser, Piet Menno Simons: Places, Portraits and Progeny. Krommenie, The Netherlands: Knijnenberg, [et al.], 1996. 168pp (dj, many ill, ill endpapers, bib, ind, vgc);

Menno Simons Confession of My Enlightenment, Conversion, and Calling; The New Birth and Who They Are Who Have the Promise. With introductions and notes by Irvin B. Horst. 

Mennonite Sources and Documents, no. 5. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Historical Society, 1996. xviii, 53pp (dj, fp, ill, vgc);
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The Drama of the Martyrs from the Death of Jesus Christ up to the Recent Times. Drawn and engraved on copper by the renowned engraver Jan Luyken (1649-1712). 

With an introductory essay by Jan Gleysteen. Lancaster, Pa.: Mennonite Historical Associates, 1975. 141pp (pb, oblong, chiefly ill, stis, foxing on covers, gc).

338 Horsch, John Mennonites in Europe. Mennonite History, vol. 1. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1942. xii, [iii], 425pp (dj, ill, bib, ind, copy of James H. Hess, Willow Street, R#1, 

Pa., sl yellowed edges, gc).

339 Hartzler, J.S., and 

Daniel Kauffman

Mennonite Church History. Scottdale, Pa.: Mennonite Book and Tract Society, 1905. 422, 9pp (ill, ind, copy of Dorothy K. Landis, Bethlehem, Pa., sl yellowed edges, 

covers sl worn, gc);

Cassel, Daniel K. History of the Mennonites, Historically and Biographically Arranged from the Time of the Reformation; More Particularly from the Time of Their Emigration to America. 

Containing Sketches of the Oldest Meeting Houses and Prominent Ministers. Also, Their Confession of Faith, Adopted at Dortrecht, in 1632. Philadelphia: Author, 1888. 

450pp (fp, ill, bib refs, ind, copy of Ruth S. Fortino, Bethlehem, Pa., stis, syp, fp and tp loose, cover edges worn, gc).

340 Mennonite Research Journal. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Conference Historical Society. 1 bd vol: Vol. 1 (1960)-Vol. 10 (1969). 12pp/iss (ill, bib refs, 10-yr. index, 

341 Mennonite Historical Bulletin. [Goshen, Ind.: Historical Committee of the Mennonite Church]. 4-8pp/iss (ill, exlib, vgc).

342 Festival Quarterly. Intercourse, Pa.: Good Enterprises. 11 quarterly iss: Vol. 2 (1975-76), no. 2; Vol. 4 (1977-78), no. 2, 4; Vol. 5 (1978-79), no. 1, 4; Vol. 7 (1980-81), no. 2;   

Vol. 15 (1988-89), no. 1; Vol. 18 (1991-92), no. 4; Vol. 21 (1994-95), no. 4; Vol. 22 (1995-96), no. 1, 4. ca. 30-50pp/iss (pb, ill, vgc);

Mennonite Community. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House. 2 monthly iss: Vol. 4 (1950), no. 4; Vol. 6 (1952), no. 3. 34pp/iss (pb, ill, 1 loose pp, gc to vgc);

"Called to be Sent: Fall Missions Week, December 6-13, 1964." Salunga, Pa.: Eastern Mennonite Board of Missions and Charities. 1 broadside: 23½" x 18" [folds to 12" x 

9"], vgc).

343 Siegrist, Joanne Hess Mennonite Women of Lancaster County: A Story in Photographs from 1855-1935. Intercourse, Pa.: Good Books, 1996. 220pp (pb, many ill, front cover sl worn and sl bent, 

Wenger, A. Grace A People in Mission, 1894-1994: The Story of Missions by Mennonites of Lancaster Conference and Its Partners. Salunga, Pa.: Eastern Mennonite Missions, 1994. 95, [1]pp 

(pb, ill, vgc).

344 Kraybill, Donald B., and 

James P. Hurd

Horst-and-Buggy Mennonites: Hoofbeats of Humility in a Postmodern World. Publications of the Pennsylvania German Society, vol. 40; Pennsylvania German History and 

Culture Series, no. 7. University Park, Pa.: Pennsylvania State University Press, 2006. xii, 362pp (dj, ill, bib, ind, pn);

Franck, Ira S. A Jaunt into the Dutch Country. Pt. 1: Accent on the Amish ; Pt. 2: Accent on the Mennonites.  [Author]: 1952. 28, 35pp (pb, ill, vgc).

345 Showalter, Roy Moab Elders in Each Church [biographical profiles of spiritual leaders in the Cumberland Valley of Pennsylvania and Maryland]. [Chambersburg, Pa.]: Mennonite Historical 

Association of the Cumberland Valley, 2004. 790pp (bib refs, ind, pn).

346 Hoover, Amos B. German Language: Cradle of Our Heritage: A Study of the Importance of the Pennsylvania German Language and the Struggles in Maintaining It in a Modern English 

Environment. Special Attention Is Given to Its Effect on People, on Anabaptists in General, and Old Order Mennonites in Particular. [Ephrata, Pa.: Author], 2018. 311pp 

(fp, ill, bib, ind, signed by author, vgc).

347 Hoover, Amos B. Hoover Kalender, 1525-2020. 6th ed. [Ephrata, Pa.: Author], 2023. 298pp (pb, spiral bd, ill, stiff stand for calendar display bound in, vgc).

348 Kurtz, Paul Stoltzfus Plow, Pulpit, People: We Called Him Pop: A Life with a Purpose [biography of Christian J. Kurtz, 1901-1999)]. Ephrata, Pa.: Author, 2020. xii, 300pp (pb, ill, CD-ROM inside 

back cover, ds, gc);

The Life and Ministry of Adam and Alta Esbenshade. [East Waterford, Pa.: Author], 2012. 258pp (pb, ill, vgc);

Graybill, J. Paul, [et al.] Noah H. Mack: His Life and Times, 1861-1948. Board of Bishops of the Lancaster Mennonite Conference: [1952]. 177pp (fp, ill, ind, vgc).

349 Herr, James S. Life with Flavor: A Personal History of Herr's [snack food industry]. Fort Lee, N.J.: Barricade Books, 2012. xiii, 182pp ill, ill endpapers, pn);

Weaver, Marvin Under the Maple Trees: The Shady Maple Story. [East Earl, Pa.]: Shady Maple Companies, 2015. 234pp (pb, ill, vgc);

High, Calvin The High Life of Calvin & Janet. Edited by Bruce Mowdey. Morgantown, Pa.: Masthof Press, 2014. 200pp ill, pn).

350 Miller, Otto J. History of Millwood Mennonite Church District: Congregations, Missions, Christian Day Schools, and Bible Schools. Edited by J. Paul Graybill. [Lancaster, Pa.]: Historical 

Society of Lancaster Mennonite Conference and Millwood District Ministry, 1960. 37, [1]pp (pb, ill, vgc);

The Story of the Paradise Mennonite Church: In Celebration of 250 Years as a Congregation, 1735-1985. Edited by Henry G. Benner. Paradise, Pa.: The Church, 1985. 

170pp (ill, includes transcript of Paradise Mennonite Cemetery, vgc);
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The Story of Stumptown Mennonite Church: In Celebration of 200 Years as a Congregation, 1781-1981. Edited by Mary Ellen Eby Leaman and Ivan Barge Leaman. Bird-in-

Hand, Pa.: The Church, 1981. 169pp (ill, bibs, errata sheet in back, vgc);

Light Across the Years: Prepared for the Commemoration of the 250th Anniversary of the Byerland Mennonite Congregation in Cooperation with the Other 

Congregations of the New Danville District of the Lancaster Mennonite Conference. Edited by Martin E. Ressler. N.p., 1974. 139pp (pb, ill, vgc);

Harnish, Lindsay Druck New Danville: Church, Community, Heritage, 1717-1992. Lancaster, Pa.: New Danville Mennonite Church, 1992. 212pp (pb, ill, bib, includes transcript of New Danville 

Mennonite Cemetery and other nearby cemeteries, gc).

351 Lehman, Naomi Pilgrimage of a Congregation: First Mennonite Church, Berne, Indiana. Berne, Ind.: The Church, 1982. x, 439pp (pb, ill, bibs, ind, vgc);

Pannabecker, Samuel F. Faith in Ferment: A History of the Central District Conference. Mennonite Historical Series. Newton, Kan.: Faith and Life Press, 1968.[xvii], 385pp (dj, ill, map on 

endpapers, bib, ind, vgc);

Pannabecker, Samuel F. Open Doors: The History of the General Conference Mennonite Church. Mennonite Historical Series. Newton, Kan.: Faith and Life Press, 1975. xv, 462pp (dj, ill, bib, ind, is, 

ppn, gc).

352 Hershberger, Guy F. The Mennonite Church in the Second World War. Scottdale, Pa.: Mennonite Pub. House, 1951. xii, 308pp (dj, bib refs, ind, vgc);

Hershberger, Guy F. War, Peace, and Nonresistance. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1944. xv, 415pp (bib refs, ind, exlib, tape marks on endpapers and covers, sl yellowed edges, gc);

Lind, Millard C. Yahweh Is a Warrior: The Theology of Warfare in Ancient Israel. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1980. 231pp (pb, bib refs, ind, vgc);

Enz, Jacob J. The Christian and Warfare: The Roots of Pacifism in the Old Testament. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1972. 95pp (pb, bib refs, signed by author, vgc).

353 MacMaster, Richard K., 

[et al.]

Conscience in Crisis: Mennonites and Other Peace Churches in America, 1739-1789: Interpretation and Documents. Studies in Anabaptist and Mennonite History, no. 20. 

575pp (dj, ill, bib, ind, vgc);

Bender, Wilbur J. Nonresistance in Colonial Pennsylvania. 2nd printing, sl revised. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1949. 31pp (pb, vgc);

Mennonite Confession of Faith, Adopted April 21st, 1632, at Dordrecht, the Netherlands, and Widely Accepted in Germany, France, Colonial Pennsylvania, the United 

States, Canada, and Elsewhere. Newly translated and edited . . . by Irvin B. Horst. Mennonite Sources and Documents, no. 2. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite 

Historical Society, 1988. 80pp (pb, oblong, bib, vgc).

354 Keim, Albert N. The CPS Story: An Illustrated History of Civilian Public Service. Intercourse, Pa.: Good Books, 1990. 124pp (pb, ill, sl foxing on edges, ppn, gc);

Yoder, Edward Must Christians Fight: A Scriptural Inquiry. Akron, Pa.: Mennonite Central Committee, 1943. 68, [1]pp (pb, bib, vgc);

"Peace and the Christian Witness." Scottdale, Pa.: Herald Press, 1951. [16]pp (paper; statement adopted by Mennonite General Conference, 1951; vgc);

Hostetler, John Andrew
The Sociology of Mennonite Evangelism. Scottdale, Pa.: Herald Press, 1954. xiv, 287pp (pb, comb bd, ill, bib, sl yellowed edges, cover and p corners bent, gc).

355 Seitz, Ruth Hoover Amish Country. Photography by Blair Seitz. New York: Crescent Books, 1987. [118]pp (dj, fp, chiefly ill, vgc);

Wasilchick, John V. Amish Life: A Portrait of Plain Living. New York: Crescent Books, 1994, c1991. 155, [2]pp (dj, fp, many ill, pt of fp clipped, gc);

Good, Phyllis Pellman Amish Children. Photographs by Jerry Irwin. Intercourse, Pa.: Good Books, 2000. 154pp (pb, fp, many ill, bib, vgc).

356 Weygandt, Cornelius The Plenty of Pennsylvania. New York: H.C. Kinsey & Co., 1942. x, [i], 319pp (fp, ill, ind, exlib, stis, sl yellowed edges, back cover sl loose, gc);

Oakley, Amy Our Pennsylvania: Keys to the Keystone State. Illustrations by Thornton Oakley. Indianapolis: Bobbs-Merrill Co., 1950. 467pp (rbd, fp, ill, ind, exlib, vgc);

Nutting, Wallace Pennsylvania Beautiful (Eastern). lllustrated by the author. New York: Bonanza Books, c1924. 302pp (dj, many ill, ind, vgc).

357 Dillon, Chuck Pennsylvania's Grand Canyon: A Natural and Human History. Photography by Curt Weinhold. Wellsboro, Pa.: Pine Creek Press, 1991. 48pp (pb, many ill, ill endpapers, 

signed by author, vgc);

Pennsylvania. Photography by H. Mark Weidman; essay by Marjorie Ac keman. Portland, Ore.: Graphic Arts Center Publishing, 1994. 144pp (dj, fp, chiefly ill, signed by 

photographer and essayist, vgc);

Allen, Richard Sanders Covered Bridges of the Middle Atlantic States. New York: Bonanza Books, c1959. 120pp (dj, fp, ill, bib, ind, vgc);

A Year in the Country. Edited by Jean Van Dyke. Glendale, Wis.: Reiman Publications, 1989. [1]pp (many ill, vgc);
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Pennsylvania Line: A Research Guide to Pennsylvania Genealogy and Local History. 3rd ed. Laughlintown, Pa.: Souhwest Pennsylvania Genealogical Services, 1983. 225pp 

(pb, maps, vgc). 

358 Seitz, Ruth Hoover Susquehanna Heartland. Photography by Blair Seitz. Harrisburg, Pa.: RB Books, 1992. 120pp (dj, many ill, map on endpapers, bib, vgc);

"Clarks Ferry Bridge Rates of Toll, 1875." Belleville, Pa.: Mifflin County Mennonite Historical Society, 1997. 1 plaque on wood (vgc).

359 Minton, Cronan Pennsylvania. Photography by Clyde Smith. Portland, Ore.: Graphic Arts Center Pub. Co., 1978. 190, [1]pp (dj, many ill, vgc);

Atlas of Pennsylvania. Philadelphia: Temple University Press, 1989. 288, [1]pp (ill, many maps, map on endpapers, bib, ind, vgc).

360 About 30 colored broadside calendar paintings of railroad engines and other machinery, many by Grif Teller (in envelope, vgc).

361 Mast, C.Z., and Robert 

E. Simpson

Annals of the Conestoga Valley in Lancaster, Berks, and Chester Counties, Pennsylvania. . . . Elverson, Pa./Churchtown, Pa.: Compilers, 1942. xviii, [i], 689pp (ill, copy of 

George G. Sauder and of J. Kenneth Hershey, yellowed edges, spine cover worn, gc).

362 Harris, Alex. A Biographical History of Lancaster County: Being a History of Early Settlers and Eminent Men of the County. . . . Lancaster, Pa.: Elias Barr & Co., 1872. 638, [1]pp (al, syp, 

tp and endpapers loose, spine cover torn and taped, covers loose, mc);

Klein, Frederic Shriver Lancaster County, 1841-1941. Lancaster, Pa.: Lancaster County National Bank, 1941. [xi], 198pp (ill, ill endpapers, ind, vgc).

363 Lancaster County, Pennsylvania: A History. Edited by H.M.J. Klein. Vols. 1-4 complete. New York: Lewis Historical Pub. Co., 1924. 1172, 484pp (ub, fps, ill, ind, vols 1-2 and 3-

4 continuously paged, many lvs of plates, yellowed edges, cover edges sl worn, gc).

364 Loose, John W.W. The Heritage of Lancaster. Woodland Hills, Calif.: Windsor Publications, 1978. xi, [i], 226pp (ill, bib, ind, sis, sl ppn, vgc);

A Pictorial History of Lancaster, Pennsylvania, in the 20th Century. Marceline, Mo.: Heritage House Publishing, 1999. 160pp (oblong, chiefly ill, vgc);

Lancaster at Work: Business in Lancaster County, Pennsylvania. Lancaster, Pa.: Lancaster County Historical Society, 2006. 138pp (pb, many ill, ind, vgc);

Dowd, M. Jane A History of the Hager Store, Founded in 1821 by Christopher Hager. [Lancaster, Pa.: Hager & Brother?, ca. 1966]. [16]pp (pb, ill, is, gc).

365 Klimuska, Ed Lancaster County. Photography by Keith Baum and Jerry Irwin. Stillwater, Minn.: Voyageur Press, 1998. 144pp (dj, many ill, bib, ind, vgc);

Lancaster Diary, 1776: Excerpts from Diaries, Day-Books, Journals, Newspapers and Court Records of the Daily Life of Lancaster County, Pennsylvania, in the Year 1776. 

Compiled by Walter F. Ayars III. Greater Lancaster Chapter of the Lancaster County Bicentennial Committee: 1976. ix, [i], 119, [1]pp (pb, map, bib refs, ind, signed by 

compiler, vgc);

Kinter, Jim The Presidents: How Lancaster Voted from Washington to Reagan, 1789-1984. [Lancaster, Pa.: Lancaster Newspapers, 1984]. 58pp (pb, ill, is, sl ppn, gc).

366 MacMaster, Richard K. Elizabethtown: The First Three Centuries. Elizabethtown, Pa.: Elizabethtown Historical Society, 2000, c1999. xii, 323pp (ill, maps on endpapers, bib refs, ind, vgc);

Historical Manheim, 1762-1976. [Manheim, Pa.: Manheim Bicentennial Book Committee, 1976]. [102]pp (pb, ill, vgc);

Paiva, Michele Maria Intercourse, Leacock, Paradise, and Salisbury. Images of America [series]. Charleston, S.C.: Arcadia Publishing, 2005. 128pp (pb, chiefly ill, pn).

367 Hess, Larry E. The Old Home Scene, Conestoga: A Look Back. [Conestoga, Pa.: 1976]. [iv], 60pp (pb, many ill, vgc);

Sigman, Michael W. Reflections of a Country Village: A History of Conestoga, 1805-1980. Conestoga 175th Anniversary Committee: 1980. [vi], 72pp (pb, ill, bib, vgc);

Millersville-Penn Manor Community History. Edited by Robert E. Coley, James A. Jolly, and Carole L. Slotter. [Millersville, Pa.?]: Millersville-Penn Manor Bicentennial 

Committee, 1976. 144pp (pb, ill, bibs, vgc);

Penn Manor High School, Millersville, Penna. [Millersville, Pa.: The School, 1958]. [16]pp (pb, oblong, dedicatory booklet, vgc);

Hans Herr. Lancaster, Pa.: Lancaster Mennonite Conference Historical Society, 1970. [12]pp (pb, oblong, ill, includes col ill of Hans Herr House by Andrew Wyeth, bib, vgc).

368 Heinicke, Milton H. History of Ephrata. [Ephrata, Pa.]: Historical Society of the Cocalico Valley, [ca. 1970]. 3 booklets: No. 1, No. 3, and Supplement to No. 7. ca. 30pp/booklet (pb, ill, vgc);

Journal of the Historical Society of the Cocalico Valley. Ephrata, Pa.: The Society. 7 annual iss: Vol. 2 (1977)-Vol. 4 (1978); Vol. 11 (1986); Vol. 13 (1988)-Vol. 14 (1989); Vol. 17 

(1992)-Vol. 18 (1993). ca. 50-60pp/iss (pb, ill, bib refs, vgc).

369 Smith, Edward C. Traditionally Pennsylvania Dutch. New York: Hastings House, 1947. 81pp (dj, many ill, ill endpapers, ind, sl yellowed endpapers, gc);

Richman, Irwin The Pennsylvania Dutch Country. The Making of America [series]. Charleston, S.C.: Arcadia Publishing, 2004.160pp (pb, fp, ill, bib, ind, pn);

Gilbert, Russell Wieder A Picture of the Pennsylvania Germans. Pennsylvania History Studies, no. 1. Gettysburg: Pennsylvania Historical Association, 1947. 65pp (pb, bib, foxing on covers, gc);

Gamon, Albert T. Pennsylvania Country Antiques. Englewood Cliffs, N.J.: Prentice-Hall, Inc., 1968. 189pp (dj, ill, bib, ind, vgc).
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370 Hopf, Claudia Scherenschnitte: The Folk Art of Scissors Cutting: A History and Patterns Including Instructions. Lancaster, Pa.: John Baer's Sons, 1971. [ii], 26pp (pb, many ill, vgc);

Centennial Program and History of the Lancaster Liederkranz, 1880-1980. [Lancaster, Pa.: Lancaster Liederkranz, 1980]. [96]pp (pb, ill, vgc);

The Homespun Textile Tradition of the Pennsylvania Germans. Harrisburg: Pennsylvania Historical and Museum Commission, 1976. [64]pp (pb, many ill, bib, covers 

detached, gc);

Woods, Jean The Germanic Heritage: An Exhibition of the Washington County Museum of Fine Arts, October 2-November 23. [Hagerstown, Md.: The Museum], 1983. [vi], 57, [1]pp (pb, 

many ill, bib, vgc);

Fryer, Judith E. 25 Year Index to Pennsylvania Folklife  (Including The Pennsylvania Dutchman  and The Dutchman , Volumes 1-25, 1949-1976. Collegeville, Pa.: Pennsylvania Folklife Society, 

1980. 96, [1]pp (pb, vgc).

371 Shelley, Mary Virginia Lancaster County's One-Room Schoolhouses and the History of the Common School Movement. Photographs by the Camera Club of Willow Valley. Lancaster, Pa.: 

LancasterHistory.org, 2015. xi, [iii], 190pp (dj, oblong, many ill, bib, pn);

A Glimpse at the Past: Our One Room Schoolhouses of Yesterday. [Manheim, Pa.]: Manheim Central School District, 1992. 38, [1]pp (pb, ill, additional sheet of 

identifications  of cover photograph, vgc);

Yesterday and Today: Class of 1957, 50th Class Reunion, Manheim Central High School, Manheim, Pa. N.p., 2007. 60, [2]pp (pb, ill, vgc);

Peiffer, Levi S. The Pennsylvania Germans and Their First Schools. [Lebanon, Pa.]: Lebanon County Historical Society, 1934. [249]-283pp (pb, fp, vgc).

372 Papers Read Before the Lancaster County Historical Society. Lancaster, Pa.: The Society. 13 monthly iss: Vol. 14 (1910), no. 3; Vol. 19 (1915), no. 8; Vol. 22 (1918), no. 4, 9; 

Vol. 24 (1920), no. 2; Vol. 26 (1922), no. 8; Vol. 32 (1928), no. 3/4; Vol. 34 (1930), no. 3; Vol. 35 (1931), no. 7; Vol. 36 (1932), no. 9; Vol. 37 (1933), no. 5; Vol. 39 (1935), no. 4; 

Vol. 48 (1944), no. 3. Most ca. 15-25pp/iss, one ca. 80pp (pb, some fp, some covers sl yellowed, gc to vgc).

373 Rowe, James W. Old Westmoreland in History: A History of Southwestern Pennsylvania During the 18th Century. Scottdale, Pa.: 1934. 45pp (pb, vgc);

The Casselman Chronicle. [Springs, Pa.]: Springs Historical Society of the Casselman Valley. 6 iss: Vol. 2 (1962), no. 1, 2/3; Vol. 3 (1963), no. 2; Vol. 5 (1965), no. 1/2; Vol. 8 

1968), no. 1/2; Vol. 30 (1990), no. 1/2. ca. 15-50pp/iss (paper, ill, vgc);

Journal of the Alleghenies. Frostburg, Md.: Council of the Alleghenies. 14 iss: Vol. 2 (1965), no. 1, 2, 3/4; Vol. 3 (1966), no. 1, 2, 3/4; Vol. 4 (1967), no. 1; Vol. 5 (1968)-Vol. 11 

(1975). ca. 20-40pp/iss (paper, ill, bib refs, vgc);

Conference Bulletin, No. 1. Frostburg, Md.: Council of the Alleghenies, 1964. 16pp (paper, vgc).

374 Map of Lancaster County, Pennsylvania. Lancaster, Pa.: Lancaster County Planning Commission, 1971. 41" x 45" (rolled, vgc);

Connected patentee map of East Hempfield Township, Lancaster County, Pennsylvania. 40" x 36¼" (rolled, sl yellowed, gc);

Connected patentee map of West Hempfield Township, Lancaster County, Pennsylvania. 46" x 35¼" (rolled, vgc).

375 Map of Lancaster County, Pennsylvania. Lancaster, Pa.: Lancaster County Planning Commission, 1971. 41" x 45" (rolled, vgc);

Birdseye map of Strasburg, Lancaster County, Pennsylvania. Morrisville, Pa.: T.M. Fowler, 1903. 36" x 36" (reprint, rolled, vgc);

Highway map of York County, Pennsylvania. [Harrisburg]: Pennsylvania Department of Pennsylvania, 1975. 36½ x 49" (rolled, vgc).

376 Highway map of Dauphin County, Pennsylvania. [Harrisburg]: Pennsylvania Department of Transportation, 1972. 49" x 36" (rolled, sl torn, vgc);

Detailed street map of ca. 40 townships, intersections, and other built-up areas to accompany above map. 36" x 48" (rolled, vgc);

Highway map of Lebanon County, Pennsylvania. Harrisburg, Pa: Pennsylvania Department of Highways, n.d. 27½" x 35½" (rolled, vgc).

377 Rupp, I. Daniel An Original History of the Religious Denominations at Present Existing in the United States, Containing Authentic Accounts of Their Rise, Progress, Statistics and 

Doctrines. . . . Philadelphia: J.Y. Humphreys, 1844. 734pp (At head of tp: HE PASA EKKLESIA, "B.M. Schmucker, from his father. April 20th 1844," sl foxing, sds, syp, 

378 Newcomer, Christian The Life and Journal of the Rev'd Christian Newcomer, Late Bishop of the Church of the United Brethren in Christ. . . Containing His Travels and Labours in the Gospel 

from 1795 to 1830, a Period of Thirty-Five Years. Transcribed, corrected and translated by John Hildt. Hagers-Town: F.G.W. Kapp, 1834. 330pp (rbd, exlib, sds fore-edge, 

syp, yellowed edges, gc).

Sangrey, Abram W. Martin Boehm: Pioneer Preacher in the Christian Faith and Practice, Among the First German Speaking Colonists, in Pennsylvania, Maryland, Virginia. [Pottstown, Pa.: 

Author], 1976. [viii], 32pp (pb, bib refs, includes errata sheet, vgc).
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379 The Constitution and Standards of the Associate-Reformed Church in North-America. New-York: T. & J. Swords, 1790. 612, [2]pp (al, yp, loose signatures, spine broken, 

covers worn and torn, mc);
Beginners Church School Leaflets. Philadelphia, Pa.: Board of Christian Education of the Reformed Church in the U.S. Vol. 22-23 (1936-37). 4pp/leaflet (ring-bound, paper, 

ill, syp, gc).

380 Roos, Magnus Friedrich Die Lehre und Lebensgeschichte Jesu Christi des Sohns Gottes nach den vier Evangelisten. Buch [1]-2. Tübingen: Ludwig Friedrich Fues, 1776. xviii, [i], 647, [1]; xxxiv, [iv], 

544, [2]pp (rbd, w/2 clasps, fp, ind, yellowed edges, gc).

381 Kletzing, H.F., and E.L. 

Kletzing

Traits of Character Illustrated in Bible Light, Together with Short Sketches of Marked and Marred Manhood and Womanhood. 6th ed. Naperville, Ill.: Kletzing Brothers, 

1899. 371pp (gilt edges, ill, exlib, cover edges sl worn, gc);

Oort, H., and I. 

Hooykaas

The Bible for Learners. Vol. 2 only: From David to Josiah: From Josiah to the Supremacy of the Mosaic Law.  Boston: Roberts Brothers, 1884. 616pp (fp, maps, ind, exlib, stis, 

syp, front cover sl torn inside, gc).

382 Howard, John The Illustrated Scripture History, for the Young. Vols. 1-2. New York: Virtue and Yorston, [187-?]. 320, 320pp + many lvs of plates (half bd, ub, marbled endpapers, ill, exlib, 

covers sl worn and soiled, gc);

Hall, Joseph Scripture History; or, Contemplations on the Historical Passages of the Old and New Testaments. Rev. ed. New-York: American Tract Society, [18--?]. 516pp (quarter bd, 

syp,  sl ppn, covers worn, back cover sl torn, front and back covers torn inside, gc).

383 Clarke, Adam The Holy Bible Containing the Old and New Testaments, the Text Carefully Printed from the Most Correct Copies of the Present Authorized Translation, Including the 

Marginal Readings and Parallel Texts, with a Commentary and Critical Notes Designed as a Help to a Better Understanding of the Sacred Writings. Nashville: Abingdon, 

[1977]. 6 vols.  in 3 (reprint, all dj, ub, 1 fp, ind to Old Testament, vgc).

384 Smith, J.B. Greek-English Concordance to the New Testament: A Tabular and Statistical Greek-English Concordance Based on the King James Version with an English-to-Greek Index. 

Scottdale, Pa.: Herald Press, 1955. 430pp (covers detached and sl worn, mc);

Strong, James The Exhaustive Concordance of the Bible: Showing Every Word of the Text of the Common English Version of the Canonical Books, and Every Occurrence of Each Word in 

Regular Order; Together with a Comparative Concordance of the Authorized and Revised Versions, Including the American Variations; Also Brief Dictionaries of the 

Hebrew and Greek Words of the Original, with References to the English Words. 11th printing. New York: Methodist Book Concern, 1940, c1890. 1340, 262, 126, [1], 79pp 

(back endpaper creased, yellowed edges, front and back covers torn inside, spine cover torn, covers sl worn, gc).

385 Die Heilige Schrift für häusliche Erbauung und Belebrung, enthaltensd Das Alte und Neue Testament. In die Uebersezung von Dr. Martin Luther. Philadelphia: National 

Pub. Co., [18--?]. 652, 144, [2], 655-880+pp (ill, includes Apocrapha, presented to Annie Oberholtzer by her parents, January 1st 1888, syp, front and back cover torn 

inside, covers worn, gc).

386 Holy Bible, Showing in Simple Form All Changes, Additions and Omissions That Appear in the Revised Version, Enabling All Bible Reades to See at a Glance Wherein the 

Two Versions Differ: Containing The Old qand New Testaments. Translated out o the original tongues and with the former translations diligently compared and revised. 

Conformable to the edition of the commonly known as the Authorize or King James Version. N.p., 1895. 872, 309+pp (padded covers, gilt edges,marbled endpapers, 

family record of Bela Lemuel Bucher [1894-1988] and Anna Mabel Musselman [1891-1966] and children and grandchildren, covers worn, front cover detached, mc).

387 Braght, T.J.V. Der blutige Schau-Platz, oder Martyrer-Spiegel der Tauffs-Gesinnten, oder wehrlosen Christen, die um des Zeugnisses Jesu, ihres Seligmachers, willen, gelitten haben, 

und getödtet worden sind, von Christi Zeit an, bis auf das Jahr 1660. . . . Lancaster (Pennsylvanien): Joseph Ehrenfried, 1814. 38, 340, [4], [x], 608, [8]pp (al, yp, both clasps 

missing, covers sl worn, front cover detached, mc)

388 The Mennonite Encyclopedia: A Comprehensive Reference Work on the Anabaptist-Mennonite Movement. Edited by Harold S. Bender and C. Henry Smith. Vols. 1-4. 

Hillsboro, Kan.: Mennonite Brethren Pub. House, [et al.], 1955-59. ca. 800-1100pp/vol. (ub, all dj, ill, bibs, sl yellowed edges, gc);

The Mennonite Encyclopedia: A Comprehensive Work on the Anabaptist-Mennonite Movement. Edited by Cornelius J. Dyck and Dennis D. Martin. Vol. 5. Scottdale, Pa.: 

Mennonite Pub. House, 1990. xxv, [i], 961pp (dj, maps, bibs, vgc).

389 Ressler, Martin E. Hymns by Mennonite Authors and Composers in the English Language. [Quarryville, Pa.: Author], 1985. 152, [13]pp (in binder, music, exlib, vgc);

Smith, Elmer L. Meet the Mennonites in Pennsylvania Dutchland. 5th printing. Witmer, Pa.: Applied Arts, 1967, c1961. 42pp (pb, many ill, bib refs, vgc);
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Bender, Harold S. The Anabaptist Vision. Goshen, Ind.: Mennonite Historical Society, 1949. 23pp (paper, bib refs, vgc).

390 Family Almanac. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co. 7 annual iss: 1885, 1887, 1891, 1892, 1895, 1896, 1897. ca. 50pp/iss  (pb, ill, syp, gc);

Familien Kalender. Elkhart, Ind.: Mennoniten Buchdruckerei, J.F. Funk & Br. 2 annual iss: 1877, 1884. ca. 40pp/iss (pb, ill, syp, gc);

Mennonite Year Book and Almanac. Published by the Eastern Mennonite Conference. 2 annual iss: 1922, 1923. ca. 60pp/iss (pb, ill, covers sl torn, gc);

Mennonitischer Gemeinde-Kalender. Konferenz der Süddeutschen Mennoniten. 96pp (pb, ill, syp, covers detached, gc).

391 Anabaptist Mennonite Time Line. Compiled and edited by Robert Kreider. [Newton, Kan.]: Faith and Life Press, 1986. 1 broadside (35” x 95”, rolled, vgc).

392 Unpartheyisches Gesang-Buch enthaltend geistreiche Lieder und Psalmen, zum allgemeinen Gebrauch des wahren Gottesdienstes. Auf Begehren der Brüderschaft der 

Mennonisten Gemeinen aus vielen Liederbüchern gesammelt. Lancaster: Johann Bär, 1841. 79, [1], 483, 19pp (al, syp, yellowed edges, 1 clasp missing, covers sl worn, gc).

393 Same title as above. Amischen Gemeinden in ancaster County, Pa.: 1941. 79, [1], 48, 19pp ("Diese Buch gehoret mir Menno Stoltzfus heschriben Den Dec. 1944," vgc).

394 A Collection of Psalms and Hymns Suited to the Various Occasions of Public Worship and Private Devotion. Compiled by a Committee of Mennonites. Elkhart, Ind.: 

Mennonite Pub. Co., 1882. 384, 48pp (4⅝" x 3", words only, "Hess' Meeting House" stamped on front cover, "From Rev John Bucher's desk," syp, spine cover torn, gc).

395 Same title as above. Lancaster, Pa.: John Baer's Sons, 1875. 384, 60pp (4⅞" x 3¼", with pocket flap, words only, copy of Mrs. Harriet Bickhart and of Katherine 

Bickhart, Millersville, Lancaster County, syp, front cover torn inside, gc);

Hymns and Tunes for Public and Private Worship, and Sunday Schools. Elkhart, Ind.: Mennonite Pub. Co., 1890. 339, [11]pp (shape notes, copy of Mountville Mennonite 

Church, covers sl torn, gc).

396 Landis, Ira D. The Landis Family Book. Section 1. Lancaster, Pa.: 1950. 229pp (pb, ill, ind, "This book belongs to Elizabeth L. Herr," sl yellowed edges, back cover loose, mc);

Landis, D.B. The Landis family of Lancaster County: A Comprehensive History of the Landis Folk from the Martyrs' Era to the Arrival of the First Swiss Settlers, Giving Their Numerous 

Lineal Descendants. . . . Lancaster, Pa.: Published by the Author, 1888. 90pp (stis, is, ppn, syp, front endpaper torn out, front cover torn inside, gc).

397 The Wenger Book: A Foundation Book of American Wengers, Including Variant Spellings Such as Winger, Wanger, Whanger, Wegner, Wengert, Wengerd, Wingart, 

Wingard, Wingert, Wangerd, Wengar, Wencker, and Names Spelled with “V” Rather Than “W.” Edited by Samuel S. Wenger. Lancaster, Pa.: Pennsylvania German Heritage 

History, 1978. [xv], 1218. [30]pp (ill, bib, copy of Ivan and Mary Troxel, vgc);

The Wenger Book Index. Compiled by Jay V. Wenger. Akron, Pa.: Pennsylvania German Heritage History, 1989. 340pp (dj, ill, copy of Ivan and Mary Troxel, pn).

398 Metzler, Ralph and 

Carolyn

Valentine Metzler & Anna Nissley Genealogy. Vols. 2 and 3 only of 3. Archbold, Ohio: Compilers, 2018. 36 [i.e. 37], 924-1905; 71, 1906-2838pp (ill, ind, continuously paged,       

     1 sl cocked, 1 front cover torn inside, gc).

399 Frey, Regina Samuel D Frey Family History, 1827-2008. Eugene, Ore.: Compiler, 2009. xiv, 672pp (ill, maps of Walnut Creek Township, Ohio, on endpapers, bib, ind, vgc).

400 Troutman, Eric H. Trautman-Troutman Family, 1598-1998. Bernville, Pa.: Compiler, 1998. 885pp (ind, addendum sheet enclosed, vgc).
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